


**ВИСНОВОК
ЕКСПЕРТНОЇ КОМІСІЇ
Міністерства освіти і науки України**

щодо проведення первинної акредитаційної експертизи освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти у Центральнотехнічному національному технічному університеті

Відповідно до підпункту 20 пункту 2 розділу XV «Прикінцеві та перехідні положення», Закону України «Про вищу освіту» та пункту 4 Положення про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 9 серпня 2001 року № 978 «Про затвердження Положення про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах» (зі змінами і доповненнями) та наказу Міністерства освіти і науки України № 420-л від 07 травня 2019 року «Про проведення акредитаційної експертизи», з метою проведення первинної акредитаційної експертизи освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти у Центральнотехнічному національному технічному університеті експертна комісія у складі:

- Голова комісії:** Лісовий Андрій Васильович, завідувач кафедри аудиту та економічного аналізу Університету державної фіскальної служби України, доктор економічних наук, професор;
- Член комісії:** Лучик Світлана Дмитрівна, завідувач кафедри обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного інституту Київського національного торговельно-економічного університету, доктор економічних наук, професор;
- Член комісії:** Слободяник Юлія Борисівна, професор кафедри аудиту Державного вищого навчального закладу «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», доктор економічних наук, доцент.

у період із 15 травня по 17 травня 2019 року включно розглянула подані матеріали та провела акредитаційну експертизу провадження освітньої діяльності в Центральнотехнічному національному технічному університеті

Голова експертної комісії  д.е.н., проф. А.В. Лісовий

університеті, пов'язану із наданням освітніх послуг з підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» щодо:

- достовірності інформації, поданої до Міністерства освіти і науки України закладом вищої освіти разом із заявою про проведення акредитації освітньо-професійної програми;

- заходів з формування контингенту студентів, змісту підготовки здобувачів вищої освіти, фактичного стану організаційного, навчально-методичного, інформаційного, кадрового та матеріально-технічного забезпечення підготовки здобувачів вищої освіти, якісних характеристик їх підготовки, внутрішньої системи забезпечення якості освітньої діяльності закладу вищої освіти та його відповідності встановленим законодавством вимогам, напрямів і показників наукової діяльності, міжнародних зв'язків у сфері наукової та освітньої діяльності.

Висновки експертної комісії базуються на інформації, одержаній через ознайомлення з матеріалами акредитаційної справи та наданих оригіналів засновницьких документів й документів, які підтверджують підстави для проведення освітньої діяльності Центральноукраїнським національним технічним університетом, відомостей про зміст підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у Центральноукраїнському національному технічному університеті.

За результатами акредитаційної експертизи встановлено наступне:

1. Достовірність інформації, поданої до Міністерства освіти і науки України закладом вищої освіти разом із заявою про проведення акредитації освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Експертна комісія ознайомила з оригіналами основних установчих документів Центральноукраїнського національного технічного університету, зокрема:

1. Статутом Центральноукраїнського національного технічного університету, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки (надалі МОН) України від 11.04.2017 р.

2. Відомостями щодо здійснення освітньої діяльності у сфері вищої освіти Центральноукраїнським національним технічним університетом (наказ МОН від 09.06.17 р. №119-Л) з підготовки здобувачів другого

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

(магістерського) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» (ліцензований обсяг набору студентів – 100 осіб).

3. Витягом з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань про реєстрацію Державної організації (установи, закладу) Центральноукраїнського національного технічного університету від 20.04.2017 р. № 22814109 (02070950) виданий Кіровоградською міською радою.

4. Довідкою № 12-Д-200 від 28.11.2012 р. про включення вищого навчального закладу до Державного реєстру вищих навчальних закладів України.

5. Наказом Міністерства освіти і науки України від 22.09.2017 р. № 1298 «Про закріплення державного майна за Центральноукраїнським національним технічним університетом».

6. Свідоцтвом про право власності на нерухоме майно (комплекс будівель) за адресою: Кіровоградська обл., м. Кіровоград, проспект Університетський, будинок 8, виданого Реєстраційною службою Кіровоградського міського управління юстиції Кіровоградської області від 18.11.2014 р. № 29667058.

7. Витягом з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно про реєстрацію права власності (комплекс будівель, розміщених на земельній ділянці площею 20,45 га), виданого Реєстраційною службою Кіровоградського міського управління юстиції Кіровоградської області від 18.11.2014 р. № 29670695.

8. Положенням «Про організацію освітнього процесу у Центральноукраїнському національному технічному університеті», затвердженого Вченою радою 30.10.2017 р., протокол №2, зі змінами внесеними та затвердженими Вченою радою ЦНТУ 26.02.2018 р., протокол №6.

9. Положенням «Про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти у Центральноукраїнському національному технічному університеті», затвердженого Вченою радою 30.10.2017р., протокол №2.

10. Сертифікатом про акредитацію (Серія НД № 1289937) спеціальності 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 Управління та адміністрування за рівнем «магістр» (рішення ДАК від 2 липня 2009 р., протокол № 79).

11. Правилами прийому до Центральноукраїнського національного технічного університету, затвердженими Вченою радою ЦНТУ від 30 жовтня 2017 р., протокол №2.

Центральноукраїнський національний технічний університет (далі – ЦНТУ), функціонує на засадах Конституції України та державної власності і підпорядкований Міністерству освіти і науки України та діє на підставі Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», указів Президента України та постанов Верховної Ради України, нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України, наказів

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Міністерства освіти і науки України, Статуту Університету та інших нормативних документів ЦНТУ.

Історія ЦНТУ починається з 1929 року із створення Зінов'євського інституту сільськогосподарського машинобудування, який згодом реорганізовано в технікум сільськогосподарського машинобудування, далі – в машинобудівельний технікум, який нині є структурним підрозділом університету. Друге народження навчальний заклад отримав, коли в 1956 році в Кіровограді було створено спочатку вечірнє відділення, а з 1962 року – філію Харківського політехнічного інституту. В 1967 році на базі філії було відкрито Кіровоградський інститут сільськогосподарського машинобудування.

Постановою Кабінету Міністрів України від 14 грудня 1998 року № 1972 було створено Кіровоградський державний технічний університет (КДТУ) на базі Кіровоградського інституту сільськогосподарського машинобудування.

Враховуючи загальнодержавне та міжнародне визнання результатів діяльності Кіровоградського державного технічного університету та його вагомий внесок у розвиток національної освіти і науки указом Президента України № 277/2004 від 05.03.2004 р. КДТУ надано статус національного, і надалі він іменувався – Кіровоградський національний технічний університет (КНТУ). Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2017 року № 73–К назву університету було змінено на Центральноукраїнський національний технічний університет.

Сьогодні університет є багатопрофільним вищим навчальним закладом IV рівня акредитації, структура спеціальностей якого відображає структуру багатогалузевого виробничого комплексу центрального регіону нашої країни – Кіровоградської, Черкаської, Миколаївської та інших областей.

У 2009 році університет успішно підтвердив свій IV рівень перед ДАК МОНУ при повторній акредитації (сертифікат серії РД-IV № 126245 від 12.10.2009 р.). Форма власності університету – державна. Рівень акредитації в повному обсязі – IV. У складі ЦНТУ працюють 6 факультетів, 4 центри та 2 коледжі.

Підготовка фахівців в університеті здійснюється згідно з чинним законодавством України, нормативними документами та державними стандартами вищої освіти ступенево за рівнями вищої освіти «бакалавр», «магістр», «доктор філософії», «доктор наук». Здобуття вищої освіти на кожному освітньому рівні передбачає успішне виконання особою відповідної освітньої або наукової програми, що є підставою для присудження відповідного ступеня.

В структурі університету знаходиться 14 підрозділів (факультет сільськогосподарського машинобудування, механіко-технологічний факультет, факультет проектування та експлуатації машин, факультет автоматики та енергетики, факультет обліку та фінансів, факультет економіки та менеджменту, центр довузівської підготовки, центр з виховної

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

роботи, центр заочної та дистанційної освіти, центр підготовки фахівців для зарубіжних країн, Кропивницький інженерний коледж ЦНТУ, Світловодський політехнічний коледж ЦНТУ, адміністративно-господарська частина, загально-університетські служби).

Університет активно провадить наукову, навчально-методичну, організаційну, виховну, фінансово-господарську, виробничо-комерційну та просвітницьку діяльність, підтримує ефективні міжнародні зв'язки.

Основні показники діяльності університету наведені в табл. 1.

Таблиця 1

Загальна характеристика Центральноукраїнського національного технічного університету

№ з/п	Показники діяльності	Кількісні параметри	
		Денна (очна) форма навчання	Заочна форма навчання
1.	1.1. Ліцензований обсяг вищого навчального закладу (осіб) у т.ч. за рівнями освіти: - молодший спеціаліст (осіб) - бакалавр (осіб) - магістр (осіб) - освітньо-науковий рівень (осіб)	3940	
2.	Кількість студентів, курсантів, слухачів разом: у т.ч. за формами навчання: - денна (очна) (осіб) - заочна, дистанційна (осіб)	3207	
3.	Кількість навчальних груп (одиниць)	275	157
4.	Кількість напрямів підготовки та спеціальностей, за якими здійснюється підготовка фахівців (одиниць) у т.ч. за освітніми рівнями: - бакалавр (одиниць) - магістр (одиниць)	За переліком 2006 р.	Згідно переліку 2015 р.
		22	23
		-	21
5.	Кількість кафедр (предметних (циклових) комісій), (одиниць), - з них випускових (одиниць)	25	
6.	Кількість факультетів (відділень) (одиниць)	6	
7.	Загальні навчальні площі будівель (кв. м) з них: - власні (кв. м) - орендовані (кв. м)	15289	
		15289	
			-

На сьогодні підготовку здобувачів вищої освіти у Центральноукраїнському національному технічному університеті здійснюють 347 науково-педагогічних працівників, із них штатних – 325 осіб. Чисельність науково-педагогічних працівників, які мають наукові ступені і вчені звання становить 260 осіб (74,93% від загальної Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий

чисельності). Науково-педагогічний персонал має науково-педагогічні спеціальності, відповідні до дисциплін, що викладаються.

В університеті діє докторантура за чотирма науковими спеціальностями та аспірантура за вісьмима науковими спеціальностями.

На сьогодні в університеті функціонують три спеціалізовані вчені ради по захисту докторських та кандидатських дисертацій із семи спеціальностей.

Ректор університету – Черновол Михайло Іванович, доктор технічних наук, професор, академік Інженерної академії України, член-кореспондент Міжнародної інженерної академії, член-кореспондент Національної академії аграрних наук України, Заслужений діяч науки і техніки України. Черновол Михайло Іванович в 1977 році захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата технічних наук, у 1992 році – дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора технічних наук, в 1994 році отримав вчене звання професора.

Центральноукраїнський національний технічний університет здійснює підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» з ліцензованим обсягом 50 осіб у межах загального ліцензованого обсягу 100 осіб спеціальності 071 «Облік і оподаткування».

Освітній процес за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» здійснює випускова кафедра аудиту та оподаткування.

Кафедра аудиту та оподаткування була заснована в червні 1996 року на базі кафедри бухгалтерського обліку та аналізу й мала назву «Аудит та аналіз господарської діяльності». В 2005 році у зв'язку із започаткуванням підготовки фахівців зі спеціальності «Оподаткування» назва кафедри «Аудит та аналіз господарської діяльності» була змінена на «Аудит та оподаткування».

На сьогоднішній день професорсько-викладацький склад кафедри налічує 11 штатних працівників, серед яких 1 доктор економічних наук, професор та 10 кандидатів економічних наук, доцентів.

У 1992 році за спеціальністю 08.00.09 – бухгалтерський облік, аналіз та аудит (за видами економічної діяльності) в ЦНТУ було відкрито аспірантуру й у 2016 р. проведено ліцензування аспірантури зі спеціальності 071 «Облік та оподаткування» на здобуття кваліфікації «доктор філософії» в галузі управління та адміністрування.

Кафедра аудиту та оподаткування на даний час має потужну наукову школу в сфері аудиту, фінансового контролю, аналізу та оподаткування, яка функціонує під керівництвом д.е.н., проф. Шалімової Н.С. До наукової роботи кафедри активно долучаються студенти.

На базі наукових розробок кафедри сформовано та викладається більше ніж 70 курсів та дисциплін. Всі дисципліни, що викладаються, формують

підґрунтя для опанування студентами теорії та практики наукових досліджень з урахуванням галузевої специфіки, особливостей розвитку та потреб економічного зростання потенціалу Кіровоградського регіону.

Кафедра аудиту та оподаткування активно провадить навчально-методичну, організаційну, виховну, профорієнтаційну діяльність, підтримує та щорічно розширює міжнародні зв'язки.

Висновки: *На підставі перевірки наявності та достовірності документів, які забезпечують правові основи освітньої діяльності Центральноукраїнського національного технічного університету, матеріалів самоаналізу діяльності ЦНТУ з підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» експертна комісія констатує, що ЦНТУ має оригінали усіх установчих документів, які відповідають чинному законодавству, Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності та Державним вимогам до акредитації, що підтверджує спроможність ЦНТУ провадити освітню діяльність з підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування».*

2. Формування контингенту студентів здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Прийом абітурієнтів на навчання до Центральноукраїнського національного технічного університету для здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» здійснюється відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Умов прийому до вищих навчальних закладів України та Правил прийому до Центральноукраїнського національного технічного університету. Прийом до ЦНТУ здійснюється на конкурсній основі за відповідними джерелами фінансування.

Робота з формування контингенту студентів здійснюється на планових засадах під керівництвом голови та відповідального секретаря приймальної комісії ЦНТУ та представників кафедри, відповідальних за цей напрям роботи. В останні роки спостерігається тенденція зменшення контингенту студентів через скорочення чисельності випускників університету (оскільки основний контингент студентів формується за рахунок випускників, які

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

здобули освітній рівень бакалавра) та певний відтік випускників до інших вітчизняних та іноземних університетів. Проте, за прогнозними оцінками з 2020 р. очікується зростання кількості випускників загальноосвітніх закладів освіти м. Кропивницького та Кіровоградської області у 2-2,5 рази, що потенційно сприятиме збільшенню контингенту студентів.

Контингент студентів для здобуття ступеня магістра за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» формується за рахунок осіб, які здобули ступінь бакалавра, магістра (освітньо-професійний рівень спеціаліста) галузі знань 07 «Управління та адміністрування» та осіб, які мають ступінь бакалавра, магістра на основі ступеня бакалавра та освітньо-професійний рівень спеціаліста, ~~в~~доданий за іншою спеціальністю (напрямом підготовки), за умови успішного проходження додаткових вступних випробувань з урахуванням середнього балу відповідного додатка до диплома.

Формуванню контингенту студентів сприяє постійний моніторинг щодо надання освітніх послуг у сфері вищої освіти з метою забезпечення центрального регіону нашої країни – Кіровоградської, Черкаської, Миколаївської та інших областей фахівцями вищої кваліфікації, а також належний рівень профорієнтаційної та агітаційної роботи, яка проводиться колективом кафедри аудиту та оподаткування серед випускників ЦНТУ та інших вищих навчальних закладів впродовж навчального року.

Серед основних заходів профорієнтаційної роботи для вступу молоді до університету, в яких приймають участь усі співробітники кафедри, необхідно назвати:

- розробка та розповсюдження друкованої рекламної агітаційної продукції щодо підготовки магістрів за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» серед потенційних абітурієнтів;
- виступи науковців кафедри на місцевому телебаченні;
- підготовка та оновлення інформаційних матеріалів про кафедру та освітню програму (буклети, стенди, мультимедійні презентації);
- співпраця з відділами та управліннями освіти, загальноосвітніми, професійно-технічними та вищими навчальними закладами;
- участь у Тижнях профорієнтаційної роботи, Ярмарках професій, виставках, проведення зустрічей з випускниками минулих років на базі кафедри;
- залучення випускників минулих років та студентів, які зараз навчаються, до агітаційної роботи;
- проведення днів відкритих дверей;
- проведення бесід викладачів кафедри з потенційними абітурієнтами у районних центрах зайнятості населення,

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

- розміщення інформації про перелік освітніх програм та характеристику спеціальності 071 «Облік і оподаткування» на офіційному сайті ЦНТУ й сайті кафедри аудиту та оподаткування.

В межах проведення профорієнтаційної роботи та популяризації освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» в соціальній мережі Facebook створено сторінку кафедри аудиту та оподаткування ЦНТУ в якій висвітлюються основні заходи та події, що відбуваються в межах освітнього процесу та наукової діяльності кафедри, новини студентського життя (сторінка користується популярністю серед користувачів мережі).

Суттєва увага співробітниками кафедри приділяється питанню вивчення потреби у фахівцях, підготовку яких здійснює кафедра. З цією метою кафедра підтримує тісні зв'язки з багатьма підприємницькими структурами області і регіону. Кафедрою регулярно проводиться анкетування керівників обліково-економічних служб підприємств регіону, державної фіскальної служби та науково-практичні семінари за участю їх представників з метою виявлення потреби у фахівцях та проблем обліку, аудиту та оподаткування, що потребують дослідження та впровадження в навчальний процес.

Контингент студентів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» наведено в табл. 2.

Таблиця 2

Показники формування контингенту студентів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» Центральноукраїнського національного технічного університету станом на початок навчального року, осіб

№ з/п	Показник	Роки		
		2016	2017	2018
1	2	3	4	5
1.	Ліцензований обсяг підготовки	100*	100*	100*
2.	Прийнято на навчання, всього	56	48	42
	– денна форма;	31	34	24
	– заочна форма	25	14	18
	ОПП «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки»	27	24	21
	– денна форма (1 рік, 4 місяці)	-	5	5

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

№ з/п	Показник	Роки		
		2016	2017	2018
1	2	3	4	5
	– денна форма (1 рік, 9 місяців)	15	13	7
	в т.ч. за держзамовленням:	5	5	4
	– заочна форма (1 рік, 4 місяці)	-	4	5
	– заочна форма (1 рік, 9 місяців)	12	2	4
	в т.ч. за держзамовленням	1	2	2
	– нагороджених медалями, або тих, що отримали диплом з відзнакою;	-	-	-
	– таких, які пройшли довгострокову підготовку і профорієнтацію;	-	-	-
	– зарахованих на пільгових умовах, з якими укладені договори на підготовку.	-	-	-
3.	Подано заяв за формами навчання, всього:	63	91	99
	в т. ч. за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки»	31	41	50
	– денна форма	19	24	28
	– заочна форма	12	17	22
4.	Конкурс абітурієнтів на місця державного замовлення	10,5	9,1	9,0
	в т. ч. за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки»			
	– денна форма	3,8	4,8	7
	– заочна форма	12	8,5	11
5.	Кількість випускників ВНЗ I-II рівнів акредитації, прийнятих на скорочений термін навчання	-	-	-
	– на денну форму	-	-	-
	– на заочну форму	-	-	-
*із загального обсягу 100 ліцензійних місць спеціальності 071 «Облік і оподаткування» на освітньо-професійну програму «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» передбачено - 50 місць.				

Висновки: Експертна комісія зазначає, що в цілому робота з формування контингенту студентів проводиться на належному рівні, забезпечується профорієнтаційна робота як на рівні університету, так і на рівні випускової кафедри аудиту та оподаткування. Набір студентів за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» другого (магістерського) рівня вищої освіти відповідає потребам регіону, а організація, планування та формування контингенту студентів здійснюється відповідно до чинного законодавства та нормативних вимог у межах ліцензійного обсягу.

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

3. Зміст підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Підготовка здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» здійснюється відповідно Закону України «Про вищу освіту», Положення «Про організацію освітнього процесу у Центральноукраїнському національному технічному університеті», Положення «Про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти у Центральноукраїнському національному технічному університеті», Положення «Про порядок створення та організацію роботи Екзаменаційної комісії у Центральноукраїнському національному технічному університеті», Положення «Про рубіжний контроль успішності і сесійну атестацію студентів ЦНТУ», Положення «Про проведення ректорських контрольних робіт та залишкових знань студентів», Положення «Про організацію вивчення навчальних дисциплін вільного вибору», Положення «Про організацію виробничої практики студентів ЦНТУ», Положення «Про випуск кваліфікаційну роботу (дипломний проект/роботу) для отримання ступеня вищої освіти «магістр». Освітньо-професійна програма «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» розроблена на основі вище зазначених документів та затверджена вченою радою ЦНТУ (протокол № 8 від 24 квітня 2017 р.).

Освітній процес за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» організовано таким чином, щоб забезпечити формування професійних компетентностей майбутніх фахівців з урахуванням принципів студентоцентрованості, адаптивності, демократизації, неперервності та практичності.

Підготовка здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» здійснюється на основі освітньо-професійної програми, навчального плану, програм навчальних дисциплін.

Освітньо-професійна програма встановлює: вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування»;

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

перелік навчальних дисциплін та логічну послідовність їх вивчення; кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання програми; очікувані результати навчання, якими повинен оволодіти здобувач освітнього ступеня «магістр».

Навчальний план підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» розроблено за типовою формою у відповідності з чинною освітньо-професійною програмою ухвалено Вченою радою ЦНТУ (протокол № 8 від 24.04.2017 р.) та затверджено ректором ЦНТУ. Обов'язкова і вибіркова частини навчального плану за складом дисциплін, їх обсягом і формами контролю відповідають заявленому другому (магістерському) рівню вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування».

Нормативний термін навчання магістрів на основі базової вищої освіти становить 1 рік і 9 місяців (4 семестри). Загальний обсяг підготовки магістрів складає 3600 годин або 120 кредитів ЄКТС.

Розподіл обсягів діючої освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» наведено в табл. 3.

Таблиця 3

Розподіл обсягів освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» другого (магістерського) рівня освіти

Характеристика	Показник
Термін навчання	1 рік 9 місяців
Загальний обсяг підготовки магістра (академічних годин/кредитів)	3600/120
Обсяг за циклами (академічних годин/кредитів):	
- цикл загальної підготовки	630/21
- цикл професійної підготовки	480/16
- цикл вибірових навчальних дисциплін	1320/44
- виробнича практика	180/6
- наукова та переддипломна практика	360/12
- підготовка магістерської дипломної роботи	540/18
- державна атестація	90/3

Програми навчальних дисциплін, передбачених навчальним планом підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» розроблені з дотриманням

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

співвідношення навчального часу між циклами підготовки, затверджені на засіданнях кафедри аудиту та оподаткування і деканом факультету обліку та фінансів ЦНТУ, відповідають за змістом підготовки державним вимогам, потребам ринку праці, вирішують питання неперервності, послідовності та ступеневості підготовки висококваліфікованих фахівців.

Виконання навчальних планів і програм навчальних дисциплін реалізується згідно з графіком освітнього процесу та розкладами навчальних занять, екзаменаційних сесій.

Навчально-методичні матеріали, що розроблені кафедрою аудиту та оподаткування, повністю охоплюють дисципліни навчального плану. Щорічно вони корегуються і доповнюються згідно з наказами і вказівками вищестоящих органів управління, розвитком відповідних теоретичних і практичних знань.

Програмою підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» передбачено проходження виробничої і наукової та переддипломної практики.

Практика організовується згідно Положення «Про організацію виробничої практики студентів ЦНТУ» й методичними рекомендаціями щодо проходження виробничої практики та підготовки звіту з виробничої практики, методичними рекомендаціями щодо проходження наукової переддипломної практики та підготовки звіту з переддипломної практики, які розроблені кафедрою аудиту та оподаткування ЦНТУ. Бази практики визначаються на підставі укладених договорів з підприємствами, установами та організаціями державного сектора та комерційних структур.

Формою державної атестації здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» є магістерська дипломна робота, виконання якої здійснюється відповідно до Положення ЦНТУ «Про випускню кваліфікаційну роботу (дипломний проект/роботу) для отримання ступеня вищої освіти «магістр» й методичних рекомендацій щодо підготовки та захисту магістерських дипломних робіт на виконання якої відводиться 540 академічних годин або 18 кредитів ЄКТС.

Висновки: *Експертна комісія констатує, що підготовка здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» забезпечена освітньо-професійною програмою, навчальним планом, засобами діагностики якості вищої освіти, програмами навчальних дисциплін. Зміст підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки»*

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

спеціальності 071 «Облік і оподаткування» в цілому відповідає потребам ринку праці, Державним вимогам до акредитації та Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності закладів освіти.

4. Організаційне та навчально-методичне забезпечення підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Організаційне та навчально-методичне забезпечення навчально-виховного процесу підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» базується на основі Закону України «Про освіту», Закону України «Про вищу освіту», Статуту Центральноукраїнського національного технічного університету, Положення «Про організацію освітнього процесу у Центральноукраїнському національному технічному університеті» та інших нормативних документів з питань освіти.

Експертна комісія відзначає, що в ЦНТУ створена і плідно функціонує система планування, управління та контролю освітнього процесу.

У Центральноукраїнському національному технічному університеті навчальним відділом щорічно розробляється та погоджується графік навчального процесу. Кожного семестру складається розклад занять академічних груп. Виконання графіку навчального процесу та розкладу занять контролює перший заступник декана факультету обліку та фінансів.

Навчально-методичне забезпечення освітнього процесу підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» включає: освітньо-професійну програму, навчальний план, пояснювальну записку до навчального плану, програму виробничої та наукової переддипломної практики, матеріали в електронному вигляді з кожної навчальної дисципліни для дистанційної освіти, які розміщені в системі MOODLE на сайті університету, навчальні посібники, навчально-методичні комплекси з усіх навчальних дисциплін, що передбачені навчальним планом, методичні рекомендації до виконання та захисту магістерських дипломних роботи.

Викладачами кафедри аудиту та оподаткування розроблені навчально-методичні комплекси з кожної дисципліни, що передбачена навчальним планом підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування». Такі комплекси включають: робочу програму з навчальної дисципліни; конспект лекцій; методичні матеріали до семінарських, практичних і лабораторних занять; індивідуальні завдання для самостійної роботи студентів, методичні рекомендації до написання курсових робіт (з дисциплін: «Облікові теорії та їх розвиток» (цикл дисциплін професійної підготовки – перший семестр), «Бухгалтерський облік в управлінні підприємством» або «Облікова політика в державному секторі економіки» (блок вибіркового дисциплін професійної підготовки – другий семестр), «Організація бухгалтерського обліку» або «Організація бухгалтерського обліку в бюджетних установах» (блок вибіркового дисциплін професійної підготовки – третій семестр); засоби діагностики (контрольні завдання) до семінарських, практичних і лабораторних занять, які забезпечують аудиторну та позааудиторну роботу студентів і можливість самоконтролю студентами отриманих ними знань і вмінь; завдання до проведення проміжного та підсумкового контролю, а також ректорських контрольних робіт з навчальних дисциплін для перевірки рівня засвоєння студентами навчального матеріалу; завдання для студентів заочної форми навчання та методичні вказівки до їх виконання.

Навчально-методичні комплекси розроблені державною мовою та відповідають встановленим вимогам щодо їх структури та змісту.

Рівень методичного забезпечення навчальних дисциплін, лабораторних, практичних занять та курсових робіт складає 100%.

Викладачі кафедри аудиту та оподаткування використовують сучасні інноваційні форми та методи навчання і діагностики знань, що сприяє активізації навчання і пізнавальної діяльності студентів, вихованню системного мислення, навичок самостійної роботи та прийняття рішень, відтворенню реальних ситуацій, формуванню загальнонаукових та професійних компетентностей.

Організація практичної підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» здійснюється відповідно до чинних нормативно-правових актів та сучасних підвищених вимог до формування професійних умінь і навичок здобувачів вищої освіти з урахуванням особливостей фаху, що зафіксовані у освітньо-професійній програмі та відповідають навчальному плану. Практична підготовка студентів спрямована на закріплення, поглиблення, розширення і систематизацію знань з професійної підготовки, удосконалення професійних компетентностей, вмінь та навичок, набутого студентами досвіду з організації та здійснення науково-дослідних робіт, оволодіння сучасними методами та формами організації праці.

Виробнича, наукова та переддипломна практики проходять на підприємствах, установах та організаціях державного сектора, комерційних



структурах, органах місцевого самоврядування згідно затвердженої програми практики та укладеними договорами у терміни, які встановлені відповідними навчальними планами і затверджені наказом по університету.

Для забезпечення перевірки залишкових знань здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» з дисциплін фахової підготовки, викладачами, що забезпечують навчальний процес, розроблені комплекти комплексних контрольних робіт (ККР).

Атестація здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти передбачає захист магістерської дипломної роботи відповідно Положення «Про порядок створення та організацію роботи Екзаменаційної комісії у Центральноукраїнському національному технічному університеті», Положення «Про випускну кваліфікаційну роботу (дипломний проект/роботу) для отримання ступеня вищої освіти «магістр».

Експертна комісія перевірила і констатує наявність навчально-методичного забезпечення атестації здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування», яке включає методичні рекомендації до виконання магістерських робіт, тематику досліджень та критерії оцінювання.

Комісія встановила, що університет здійснює навчально-виховну роботу з використанням сучасних інформаційних технологій та дистанційного навчання. Використання дистанційного навчання робить процес надання знань більш гнучким, дає можливість навчатися в зручному місці та в зручний час. Для цього на кафедрі аудиту та оподаткування створено високоякісні електронні навчально-дидактичні матеріали - банк WEB-ресурсів навчальних дисциплін в системі дистанційного навчання MOODLE. Навчально-методичне забезпечення освітнього процесу на базі системи MOODLE включає: навчально-методичні комплекси дисциплін в електронному форматі; навчально-методичну літературу, розміщену в електронному репозитарії ЦНТУ; дистанційні курси з навчальних дисциплін, що передбачені навчальним планом підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування».

Одним зі засобів удосконалення навчального процесу є активне використання таких технологій, як Інтернет у голосовому та у текстовому режимах, e-mail для надсилання навчальних матеріалів, телефонний зв'язок, відео-конференції, чати, форуми тощо. Ці технології утворюють сполучну

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

ланку між студентом і викладачем та забезпечують здатність для щоденного спілкування.

Науково-педагогічними працівниками кафедри аудиту та оподаткування за останні п'ять років видано 2 підручники, 7 навчальних посібників, 16 колективних монографій та понад 50 методичних вказівок. Викладачами, які забезпечують викладання дисциплін для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування», підготовлено та оновлено методичні вказівки з нормативних та вибіркового навчальних дисциплін циклу загальної та професійної підготовки.

Висновки: *Експертна комісія констатує, що організаційне та навчально-методичне забезпечення підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за структурою та змістом відповідає програмним компетентностям освітньо-професійної програми та сучасному рівню розвитку економічної науки. Кожна дисципліна навчального плану забезпечена відповідним комплексом навчально-методичного забезпечення. Організаційне та навчально-методичне забезпечення підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у Центральноукраїнському національному технічному університеті відповідає Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності та Державним вимогам до акредитації і забезпечує належний професійний рівень підготовки фахівців.*

5. Інформаційне забезпечення навчального процесу підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Центральноукраїнський національний технічний університет має бібліотеку з фондом більше 545 тисяч примірників навчальної, методичної та наукової літератури українською та іноземними мовами, які оновлюються щороку. Бібліотека має три читальні зали, обладнана сучасною комп'ютерною технікою та щорічно обслуговує близько 8000 читачів.

Для якісного забезпечення навчального процесу літературою використовується комп'ютерна програма «Підручник».

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Пошук потрібної літератури здійснюється в автоматичному режимі. Доступ до електронної бази даних бібліотеки є у всіх читальних залах, а також з комп'ютерів кафедр і гуртожитків університету (в локальній мережі установи). В електронному каталозі можна отримати інформацію про всі сфери бібліографічного опису документа, місце його зберігання, наявність примірників у книгосховищі та виданих користувачам тощо.

У бібліотеці працює система інформаційно-правового забезпечення «Ліга-Закон». Оновлення системи проводиться щодня через Інтернет. Систему «Ліга-Закон» встановлено в усіх читальних залах бібліотеки. Читачі мають доступ до нормативно-правової, економічної, консультаційної, довідкової інформації, яку за потреби можна копіювати.

Всі читальні зали бібліотеки забезпечують відкритий доступ читачам до Інтернету. На основі пошукової системи використовується можливість електронного замовлення документів із будь-якого комп'ютера локальної мережі університету, також користувачі мають змогу перегляду своєї картки в електронному форматі.

Вимогою сьогодення є організація електронної бібліотеки, яка поповнює книжковий фонд електронними джерелами. Фонд електронної бібліотеки ЦНТУ доступний у локальній мережі на базі АБІС «ІРБІС 32».

Впроваджено е-репозитарій університету <http://dspace.kntu.kr.ua>.

Джерелами комплектування книжкового фонду є МОН України, редакційно-видавничий відділ ЦНТУ (отримує монографії, підручники і навчально-методичні посібники викладачів університету), книготорговельні організації.

Крім того на електронному порталі університету розміщені електронні програми навчальних дисциплін, плани занять, конспекти лекцій, методичні матеріали до дисциплін та тестові електронні модулі, які дають змогу викладачам у дистанційному режимі провести якісне оцінювання знань студентів протягом та в кінці навчального семестру.

Інформаційне забезпечення навчального процесу підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» включає:

1. Наявність бібліотеки з трьома читальними залами із загальним фондом близько 545 тис. примірників.

2. Можливість користуватися пошуком в Електронному каталозі бібліотеки через локальну мережу університету, база даних якого налічує 131370 записів, у тому числі 25% за напрямом підготовки, що акредитується.

3. Вільний доступ до репозитарію ЦНТУ CUNTUR, де можна ознайомитись з науковими працями та навчально-методичними матеріалами викладачів та аспірантів ВНЗ, переглянути повнотекстові публікації наукових збірників видавництва університету, матеріали студентських конференцій та тези доповідей, автореферати та дисертації тощо.

4. Доступ до системи дистанційного навчання MOODLE, яка містить навчально-методичні матеріали з навчальних дисциплін спеціальності.

5. Доступ до спеціалізованих періодичних видань («Економіка України», «Актуальні проблеми економіки», «Бухгалтерський облік і аудит», «Бібліотека «Баланс», «Бюджетна бухгалтерія», «Бухгалтерія: бюджет + зарплата и кадровое дело» та ін.).

Забезпеченість студентів, які здобувають другий (магістерський) рівень вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» підручниками, навчальними посібниками, науковими, методичними, довідковими, нормативними та іншими джерелами інформації, що містяться у власній бібліотеці, відповідає чинним вимогам.

Викладачами кафедри проводиться робота щодо оновлення навчальних курсів в системі дистанційного навчання MOODLE на сайті університету. За всіма дисциплінами навчального плану підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» в системі дистанційного навчання MOODLE на сайті університету розміщено методичні матеріали.

В університеті плідно працює редакційно-видавничий відділ (щорічний обсяг друкованої продукції якого складає близько 100 тис. аркушів), що дозволило довести забезпеченість студентів підручниками, навчальними посібниками та іншою навчально-методичною літературою до 100%.

Використовується сучасне високоякісне фахове друкарське обладнання, ПЕОМ, а саме: 10 комп'ютерів (Athlon 2,2), 6 (шість) копіювальних апаратів (формату А3), три плотери формату А1 (кольорові), лазерні чорно-білі (3 принтери формату А3) та два лазерних кольорових принтери (формату А3), струменевий кольоровий принтер (формату А4), два сканери RiSO формату А4, RiSO формату А3, різograf, клейова машина ВІС-600, ламінатор формату А3, іміджмейкер (біндер) для зшивання брошур пластиковими пружинами, листопідбірник, різак та інше обладнання.

За останні роки у значному обсязі здійснено випуск навчальних посібників, методичних розробок, інформаційних матеріалів наукових конференцій і симпозіумів. Друкується університетська газета «Студентський вісник».

Усі структурні підрозділи університету охоплено локальною комп'ютерною мережею, яка дає змогу з будь-якого комп'ютера, встановленого в комп'ютерних класах, на кафедрах, у деканатах або відділах, отримати доступ до:

- електронного каталогу бібліотеки університету;
- каталогів інших бібліотек через мережу Internet;
- електронної бібліотеки університету, де зберігаються підручники,



навчальні посібники, нормативна література, робочі навчальні програми дисциплін, методичні вказівки та зразки курсових робіт в електронному вигляді – «оригінал-макетів» або в сканованій формі;

- ресурсів мережі Internet;
- автоматизованих систем контролю виконання наказів і розпоряджень в Університеті та контролю за якістю навчання студентів і відвідуванням ними занять;

- низки інших послуг, які надаються сервером університету.

Результати перевірки експертної комісії свідчать, що бібліотечний фонд на достатньому рівні забезпечений необхідною навчальною літературою (підручниками, навчальними посібниками), а також фаховими періодичними виданнями, що відповідає нормативам та вимогам. Забезпеченість навчального процесу підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» основною і спеціальною фаховою літературою становить 100%, що в повній мірі відповідає акредитаційним вимогам.

Висновки: *Експертна комісія констатує, що рівень інформаційного забезпечення навчального процесу підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у Центральноукраїнському національному технічному університеті достатній для якісної підготовки фахівців та відповідає Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності та Державним вимогам до акредитації.*

6. Кадрове забезпечення навчального процесу підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Навчальний процес підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» забезпечують 14 науково-педагогічних працівників. До викладання навчальних дисциплін залучено:

- одного доктора наук, професора; одного кандидата наук, професора; двох кандидатів наук, доцентів – для викладання 6 нормативних дисциплін циклу загальної підготовки;

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

- одного доктора наук, професора; одного кандидата наук, професора; двох кандидатів наук, доцентів – для викладання 4 нормативних дисциплін циклу професійної підготовки;

- п'ять кандидатів наук, доцентів – для викладання 8 вибірових дисциплін циклу загальної підготовки;

- сім кандидатів наук, доцентів – для викладання 16 вибірових дисциплін циклу професійної підготовки.

Експертна комісія перевірила інформацію про науково-педагогічний персонал, що забезпечує підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за трудовими книжками, документами про наявність вищої освіти, наукового ступеня, вченого звання. Усі відповідні накази про зарахування на посади зафіксовано у трудових книжках, контракти оформлено відповідно до чинного законодавства.

Підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» здійснює кафедра аудиту та оподаткування, а також викладачі таких кафедр ЦНТУ, як: бухгалтерського обліку; матеріалознавства та ливарного виробництва; іноземних мов; фінансів, банківської справи та страхування.

Загальна характеристика науково-педагогічних працівників, які забезпечують викладання дисциплін для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» наведена в табл. 4.

Таблиця 4

Характеристика науково-педагогічних працівників, які забезпечують викладання дисциплін для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

№ з/п	Показник	Роки		
		2016	2017	2018
1.	Загальна чисельність науково-педагогічних працівників, які здійснюють підготовку фахівців за освітньо-професійною програмою (осіб), з них: докторів наук, професорів; кандидатів наук, доцентів	14	14	13
		4	4	3
		10	10	10
2.	Штатна укомплектованість (разом), % з них: докторів наук, професорів, % кандидатів наук, доцентів, %	100	100	100
		29	29	23
		71	71	77

Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий

№ з/п	Показник	Роки		
		2016	2017	2018
3.	Середній вік штатних викладачів із науковими ступеннями та вченими званнями: зокрема, докторів наук, професорів кандидатів наук, доцентів	50	50	48
		57	58	54
		44	45	46
4.	Кількість викладачів пенсійного віку зокрема, докторів наук, професорів кандидатів наук, доцентів	-	-	-
		-	-	-
		-	-	-
5.	Частка викладачів, базова освіта яких не відповідає дисципліні, які викладають, %	-	-	-
6.	Середньорічне педагогічне навантаження викладачів, год.	650	610	600
7.	Випускову кафедру очолює фахівець відповідної спеціальності: доктор наук, професор	-	-	-
8.	Загальна кількість докторантів за спеціальністю	-	-	-
9.	Загальна кількість аспірантів за спеціальністю	4	3	3
10.	Загальна частка викладачів, які підвищували кваліфікацію за останні п'ять років, %	100	100	100

Кадровий склад кафедри аудиту та оподаткування налічує 11 осіб, які є штатними викладачами та працюють в Центральноукраїнському національному технічному університеті на постійній основі, в тому числі – 1 доктор економічних наук, професор, 10 кандидатів економічних наук, доцентів. Завідувачем кафедри аудиту та оподаткування Центральноукраїнського національного технічного університету є кандидат економічних наук, доцент Магопець Олена Анатоліївна. 10 викладачів кафедри мають кваліфікацію відповідно до заявленої освітньо-професійної програми, що підтверджується документами про базову освіту (2 викладачі), документами про базову освіту та науковий ступінь (8 викладачів).

Експертна комісія з проведення акредитаційної експертизи зазначає, що група забезпечення освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» складається із семи науково-педагогічних працівників, для яких ЦНТУ є основним місцем роботи і які відповідають за виконання освітніх програм за спеціальністю на певних рівнях вищої та фахової передвищої освіти, особисто беруть участь в освітньому процесі і відповідають кваліфікаційним вимогам, що визначені Ліцензійними умовами провадження освітньої діяльності, затвердженими Постановою Кабінету міністрів України № 1187 від 30 грудня 2015 р. в редакції Постанови Кабінету Міністрів України № 347 від 10 травня 2018 р.

Склад групи забезпечення підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і

оподаткування» щодо провадження освітнього процесу згідно навчального плану відповідає таким вимогам:

– частка тих, хто має науковий ступінь та/або вчене звання, становить 100 %, що перевищує норматив на 40,0 %.

– частка тих, хто має науковий ступінь доктора наук та/або вчене звання професора становить 30%, що відповідає нормативу для найвищого освітнього рівня зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування», за яким здійснюється підготовка в ЦНТУ – доктор філософії.

Якісний та кількісний склад групи забезпечення з урахуванням рівня наукової та професійної активності:

1. Шалімова Наталія Станіславівна (Спеціальність: Облік, контроль і аналіз господарської діяльності, диплом ЛВ № 000958), доктор економічних наук (Спеціальність: 08.00.09 – бухгалтерський облік, аналіз та аудит (за видами економічної діяльності, диплом ДД № 002042), професор кафедри аудиту та оподаткування (12ПР№009939), декан факультету обліку та фінансів – 10 видів та результатів згідно п.30 Ліцензійних умов.

2. Савченко Віра Меєрівна (Спеціальність: Бухгалтерський облік у сільському господарстві, диплом В-І № 126360), кандидат економічних наук (Спеціальність: 08.00.05 - економіка, планування і організація управління народним господарством, диплом КД № 036594), професор кафедри бухгалтерського обліку (12ПР № 022580), професор кафедри бухгалтерського обліку – 7 видів та результатів згідно п.30 Ліцензійних умов.

3. Магопець Олена Анатоліївна (Спеціальність: Облік, контроль і аналіз господарської діяльності, диплом ЛВ № 000970), кандидат економічних наук (Спеціальність: 08.09.01 – демографія, економіка праці, соціальна економіка і політика, диплом ДК № 010388, доцент кафедри аудиту та аналізу господарської діяльності (02ДЦ № 002373), завідувач кафедри аудиту та оподаткування – 11 видів та результатів згідно п.30 Ліцензійних умов.

4. Лисенко Алла Миколаївна (Спеціальність: Облік, контроль і аналіз господарської діяльності, диплом ЛВ № 001000), кандидат економічних наук (Спеціальність: 08.07.02 – економіка сільського господарства і АПК, диплом ДК № 018097), доцент кафедри аудиту та аналізу господарської діяльності (02ДЦ № 015022), доцент кафедри аудиту та оподаткування – 10 видів та результатів згідно п.30 Ліцензійних умов.

5. Назарова Галина Борисівна (Спеціальність: Облік, контроль і аналіз господарської діяльності, диплом ЛВ № 000959), кандидат економічних наук (Спеціальність: 08.00.09 – бухгалтерський облік, аналіз та аудит (за видами економічної діяльності, диплом ДК № 055184), доцент кафедри аудиту та аналізу господарської діяльності (12ДЦ № 025663), доцент кафедри аудиту та оподаткування – 8 видів та результатів згідно п.30 Ліцензійних умов.

6. Фоміна Тетяна Володимирівна (Спеціальність: Облік і аудит, диплом КС № 16768985), кандидат економічних наук (Спеціальність:

08.00.09 – бухгалтерський облік, аналіз та аудит (за видами економічної діяльності, диплом ДК № 047045), доцент кафедри аудиту та оподаткування (12ДЦ № 023302), доцент кафедри аудиту та оподаткування – 8 видів та результатів згідно п.30 Ліцензійних умов.

7. Пугаченко Ольга Борисівна (Спеціальність: Облік і аудит, диплом КС № 21177646), кандидат економічних наук (Спеціальність: 08.00.09 – бухгалтерський облік, аналіз та аудит (за видами економічної діяльності, диплом ДК № 047038), доцент кафедри аудиту та оподаткування (12ДЦ № 023231), доцент кафедри аудиту та оподаткування - 8 видів та результатів згідно п.30 Ліцензійних умов.

Враховуючи розподіл загального ліцензійного обсягу підготовки магістрів всіх форм навчання зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за освітньо-професійними програмами, відповідно до якого ліцензований обсяг освітньої послуги за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» становить 50 осіб, на кожних десять здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» припадають 1,6 науково-педагогічних працівників закладу освіти, які забезпечують навчальний процес підготовки фахівців вищої освіти, мають кваліфікацію відповідно до спеціальності, науковий ступінь або вчене звання (Шалімова Н.С., д.е.н., проф.; Савченко В.М., к.е.н., проф.; Магопєць О.А., к.е.н., доц.; Смірнова І.В, к.е.н., доц.; Смірнова Н.В., к.е.н., доц.; Крячко В.Г., к.е.н., доц.; Кононенко Л.В., к.е.н., доц.; Гай О.М., к.е.н., доц.), що перевищує норматив на 0,6.

До проведення лекцій, здійснення наукового керівництва курсовими роботами залучаються науково-педагогічні працівники, які мають стаж науково-педагогічної роботи понад 2 роки, а рівень наукової та професійної активності кожного з них засвідчується виконанням чотирьох видів та результатів діяльності зазначених у пункті 30 Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2015 р. № 1187 із змінами, внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України № 347 від 10.05.2018 року.

Найбільш характерними для викладацького складу є такі форми наукової та професійної активності:

- наявність наукових публікацій у наукових виданнях, включених до переліку наукових фахових видань України;
- наявність наукових публікацій у періодичних виданнях, які включено до наукометричних баз даних;
- наявність виданих навчальних посібників, що рекомендовані вченою радою університету, та монографій;
- виконання функцій наукового керівника та відповідального виконавця наукової теми (проекту);
- участь в атестації наукових кадрів як офіційного опонента та члена Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий

спеціалізованої вченої ради;

- видання навчально-методичних посібників/посібників для самостійної роботи студентів та дистанційного навчання, конспектів лекцій/практикумів/методичних вказівок/рекомендацій;

- видання науково-популярних та/або консультаційних (дорадчих) та/або дискусійних публікацій з наукової або професійної тематики та ін.

До проведення лекційних занять із навчальних дисциплін підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» залучено 100% науково-педагогічних працівників із науковими ступенями та/або вченими званнями (за нормативу кількості лекційних годин 50%), для викладання лекційних годин залучено 27% науково-педагогічних працівників із науковими ступенями докторів наук / професорів (за нормативу 25%).

Викладачі кафедри аудиту та оподаткування беруть участь в організації та проведенні зарубіжних, міжнародних, всеукраїнських та обласних конференцій, семінарів, круглих столів, спеціалізованих виставок, форумів, виступають опонентами та рецензентами кандидатських та докторських дисертацій у спеціалізованих вчених радах. Значна увага приділяється консультуванню студентів при підготовці ними статей, участі у науково-практичних конференціях різних рівнів, участі в олімпіадах та конкурсах. За останні 5 років викладачами кафедри було прийнято участь у 10 зарубіжних науково-практичних конференціях та понад 50 міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях з проблем обліку, аудиту, оподаткування та фінансів. Кафедрою щорічно проводяться міжнародна науково-практична конференція «Облік і контроль в управлінні підприємницькою діяльністю».

Весь академічний склад кафедри здійснює наукову діяльність відповідно до тематики науково-дослідних робіт: «Організація та методологія виконання завдань з надання впевненості» (номер державної реєстрації 0110U00004979), «Соціально-економічні аспекти обов'язкового аудиту» (номер державної реєстрації 0111U005188) та ін.

Викладачі кафедри постійно працюють над підвищенням власного фахового рівня, підтримують зв'язки з Всеукраїнською громадською організацією «Українська асоціація якості», Федерацією професійних аудиторів, бухгалтерів та фінансистів АПК України, Спілкою підприємців малих, середніх і приватизованих підприємств України, промисловими підприємствами та банківськими установами регіону. Активізувалося співробітництво із зарубіжними вищими навчальними закладами та науково-дослідними установами в напрямі організації спільних науково-практичних конференцій, проведенні наукових досліджень та започаткуванні програм стажування студентів та викладачів, зокрема, із такими закладами, як: Бакинський Університет Бізнесу (м. Баку, Азербайджан), Батумський

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

учбовий університет навігації (м. Батумі, Грузія), Національний інститут економічних досліджень (м. Батумі, Грузія), Університет Економіки (Wyższa Szkoła Gospodarki) (м. Бидгощ, Польща).

Підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників проводиться згідно з вимогами Закону України «Про вищу освіту» Наказу МОН «Про затвердження Положення про підвищення кваліфікації та стажування педагогічних і науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів» №48 від 24.01.2013 р. та плану підвищення кваліфікації професійного рівня викладачів. Проведений аналіз показав, що всі викладачі (100%), які задіяні у навчальному процесі підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» пройшли стажування та підвищення кваліфікації за останні 5 років.

Після стажування викладачі складають звіт, який обов'язково розглядається на засіданні кафедри і затверджується. Обов'язковою умовою є розробка рекомендацій щодо застосування набутої інформації в навчальному процесі. За останні п'ять років викладачі кафедри аудиту та оподаткування пройшли стажування без відриву від виробництва у: Аудиторській фірмі «Дункан-Аудит» ТОВ, ОКВП «Дніпро-Кіровоград», Громадській організації «Кіровоградська обласна сільськогосподарська дорадча служба», Кіровоградському обласному управлінні АТ «Ощадбанк» тощо. Активізується робота щодо проходження викладачами закордонних стажувань. Доцент кафедри аудиту та оподаткування Андрощук І.І. пройшла стажування за програмою наукового та педагогічного стажування «Організація дидактичного процесу, освітніх програм, інновативних технологій та наукової роботи у Вищій школі Бізнесу - National-Louis University». Термін стажування – 11-29 червня 2018 року, обсяг – 108 годин.

Науково-педагогічні працівники кафедри систематично публікують підручники, навчальні посібники, монографії, статті у фахових виданнях України, зарубіжних збірниках наукових праць, виданнях, що входять до наукометричних баз даних, тези доповідей за результатами участі у конференціях. За останні п'ять років викладачами кафедри аудиту та оподаткування було підготовлено та опубліковано розділ у 1-му підручнику з грифом МОН України, 3 навчальних посібники, рекомендовані вченими радами ЗВО, 2 монографії та 6 розділів у колективних монографіях, 2 статті у виданнях, що включені до наукометричних баз SCOPUS та Web of Science, 15 статей у зарубіжних наукових виданнях, включених до міжнародних наукометричних баз даних, понад 40 статей у фахових виданнях України, понад 150 тез доповідей за результатами участі у зарубіжних, міжнародних та вітчизняних науково-практичних конференціях, зокрема:

- підручники та навчальні посібники:

1. Організація та методика аудиту: навчальний посібник / В.М. Іванков,

Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Г.Б. Назарова, Т.С. Шаровська, Н.С. Шалімова / за редакцією І.К. Дрозд. – К.: ТОВ «Видавництво «СОВА», 2014. – 312 с.

2. Аудит: підручник (Гриф «Рекомендовано Міністерством освіти і науки України» надано у відповідності з листом Міністерства освіти і науки України №1/11-7863 від 29.05.2014 р. Гриф «Рекомендовано Аудиторською палатою України для підготовки кандидатів до складання кваліфікаційного іспиту та отримання сертифікатів аудитора» надано рішенням від 27.11.2014, протокол №303, лист №01-01-25/747 від 4.12.2014 р.) / [О.А.Петрик, В.О. Зотов, *Н.С. Шалімова* та ін.]; за заг. ред. проф. О.А.Петрик. – К.: КНЕУ, 2015. – 498 с.

3. Суб'єкти господарювання: оподаткування, контроль та аудит : навчальний посібник (рекомендовано до друку Вченою радою Кіровоградського національного технічного університету, протокол №2 від 31 жовтня 2016 року) / Г.М. Давидов, І.К. Дрозд, В.М. Іванков, О.Л.Макеєва, *О.А. Магопець, Г.Б. Назарова, В.В.Шалімов, Н.С. Шалімова* / за редакцією Г.М. Давидова. – Київ: «ТОВ Видавництво «Сова», 2016. – 590 с.

4. Оподаткування юридичних осіб та аудит в сфері оподаткування: навчальний посібник (рекомендовано до друку Вченою радою Центральноукраїнського національного технічного університету, протокол №2 від 30 жовтня 2017 року) / І. К. Дрозд, В. М. Іванков, *О. А. Магопець, Г. Б. Назарова, В. В. Шалімов, Н. С. Шалімова* / за редакцією Н.С. Шалімової. – К.: «ТОВ Видавництво «Сова», 2017. – 460 с.

5. Формування професіоналізму сучасного фахівця: навчальний посібник / О.М. Барно, *Г.І. Кузьменко* // – Кропивницький: ВЦ ККТК, 2018. – 410 с.

- монографії та розділи монографіях:

1. Оподаткування та державна підтримка сільськогосподарських товаровиробників: регіональні пріоритети та євроінтеграційні процеси [монографія] / *Н.С. Шалімова, Г.М. Давидов, А.М. Лисенко, О.А. Магопець*; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. Г.М. Давидова та д-ра екон. наук, проф. Н.С. Шалімової – Кропивницький : ФО-П Александрова М. В., 2017. – 208 с.

2. *Лисенко А.М.* Оцінка навантаження податку на додану вартість на господарську діяльність товаровиробника у сфері аграрного виробництва: практичний аспект / *А.М. Лисенко* // Агропромисловий комплекс України: теорія, методологія практика / Колективна монографія під ред. д.е.н., проф. Ю.О. Нестерчук. – Умань: Видавець «Сочінський М.М.». – 2018. – 224 с. – С. 213-221.

3. *Лисенко А.М.* Інструменти податкового регулювання як засіб стимулювання інноваційної активності суб'єктів господарювання / *А.М. Лисенко* // Стан та умови розвитку економіки в Україні: теорія, методологія, практика / Колективна монографія під ред. д.е.н., проф. О.О. Непочатенко. – Умань: Видавець «Сочінський М.М.», 2018. – 264 с.

4. *Пугаченко О.Б.*, Аналіз завдань з надання впевненості, що не є аудитом чи оглядом історичної фінансової звітності, які надають суб'єкти аудиторської діяльності в Україні / *О.Б. Пугаченко* // Соціально-економічні

аспекти розвитку підприємництва в Україні / Колективна монографія під ред. д.е.н., професора О.О. Непочатенко. – Умань: Видавець «Сочинський М.М.», 2018. – 272 с.

5. Пугаченко О.Б., Фоміна Т.В. Посилення взаємозв'язку обліку і контролю підприємницької діяльності та їх інтеграція з іншими функціями управління / О.Б. Пугаченко, Т.В. Фоміна // Financial and Economic Security and Accounting and Analytical Support in Business: monograph / L. Kindratska, K. Pavlov, L. Shpak, O. Yatsenko [et.al]; edited by V. Yatsenko – "East West" Association For Advanced Studies and Higher Education GmbH, Vienna, Austria, 2016. – С. 210-222.

- стаття у зарубіжному науковому виданні, яке включене до бази Web of Science:

1. Nataliia Shalimova, Iryna Androshchuk (Шалімова Н.С., Андрощук І.І.) Approaches to the interpretation of the term "historical financial information" as the criterion for the classification of audit, review, and other assurance engagements (Підходи до трактування терміну "історична фінансова інформація" як критерію класифікації завдань з аудиту, огляду та інших завдань з надання впевненості) / N. Shalimova, I. Androshchuk // Baltic Journal of Economic Studies. - Vol. 4 (2018). - No. 3 June. – P. 333-342.

- стаття у зарубіжному науковому виданні, яке включене до бази Scopus:

1. Tetiana Ponomarenko, Olha Prokopenko, Halyna Kuzmenko, Tetiana Kaminska, Marharyta Luchyk. (Кузьменко Г.І.) Banking security of Ukraine: current state and ways to improve. // Banks and Bank Systems, No. 13(2), 2018. – P. 77 – 88.

- статті у зарубіжних виданнях, включених до міжнародних наукометричних баз даних:

1. Shalimova N., Kuzmenko H. (Шалімова Н.С., Кузьменко Г.І.) Financial Reporting and Auditing in the context of Assurance of Information Transparency of the Activity of Economic Entities of Ukraine (Фінансова звітність та аудит в контексті забезпечення інформаційної прозорості діяльності суб'єктів господарювання України) / N. Shalimova, H. Kuzmenko // Innovation Economics and Management. – Batumi, 2016. – №2. – P.75–80. (Зарубіжне наукове видання).

2. Shalimova N., Stezhko Z. (Шалімова Н.С., Стежко З.В.) Qualitative Characteristics of the Auditor's Report (Якісні характеристики аудиторського звіту) / N. Shalimova, Z. Stezhko // Research Journal of Finance and Accounting. – 2016. – Vol. 7, No 4. – P.84–95. (Зарубіжне наукове видання).

3. Shalimova N., Kuzmenko H. (Шалімова Н.С., Кузьменко Г.І.) Qualitative Characteristics and Principles of Financial Reports in the Context of Disclosure of Information about the Enterprise as a Subject of Tax Relations (Якісні характеристики та принципи підготовки фінансової звітності в контексті розкриття інформації про підприємство як суб'єкта податкових відносин) / N. Shalimova, H. Kuzmenko // International Scientific Journal "Economics &

Education". - ISMA University, Latvia, Riga, 2016. – Issue 01(02). – P. 30–35. (Зарубіжне наукове видання).

4. Shalimova N. (Шалімова Н.С.) The Public Function of a Statutory Audit (Публічна функція обов'язкового аудиту) / N. Shalimova // Innovation Economics and Management. – Batumi, 2017. – Vol. IV, №2. – P. 63–72. (Зарубіжне наукове видання).

- статті у фахових виданнях України:

1. Головченко Н.Ю., Головченко О.О. Галузеві характеристики житлово-комунального господарства, що принципово впливають на побудову інформаційних систем обліку та контролю / Н.Ю. Головченко, О.О. Головченко // Наукові праці Кіровоградського національного технічного університету: Економічні науки, вип. 31. – Кропивницький: ЦНТУ, 2017. – С. 189-197.

2. Фоміна Т.В., Пугаченко О.Б. Робочі документи внутрішнього контролю операцій з необоротними активами: прикладний аспект / О.Б. Пугаченко, Т.В. Фоміна // Інститут бухгалтерського обліку, контроль та аналіз в умовах глобалізації: Міжнародний науковий журнал: ТНЕУ, ПДАТУ, ГО «Науковий клуб «Софус» – 2016. – випуск 3. – С. 69-84.

3. Назарова Г.Б. Податок на прибуток: основні принципи визначення об'єкта оподаткування / Г.Б. Назарова // Економічний простір: Збірник наукових праць. – №127. – Дніпропетровськ, ПДАБА, 2017. – С. 100-114.

4. Андрощук І.І. Завдання з надання впевненості, крім аудиту та огляду: обґрунтування визначення та напрямів використання / І.І. Андрощук // Наукові праці Кіровоградського національного технічного університету: Економічні науки, вип. 32. – Кропивницький: ЦНТУ, 2017.

5. Магопець О.А. Визначення сутності поняття «податок» з урахуванням його сутнісних характеристик / О.А. Магопець // Наукові праці Кіровоградського національного технічного університету: Економічні науки, вип. 32. – Кропивницький: ЦНТУ, 2017.

Експертна комісія, використовуючи штатний формуляр, накази з кадрових питань, первинні документи відділу кадрів ЦНТУ, трудові книжки, документи про наявність вищої освіти, наукового ступеня, вченого звання, підвищення кваліфікації, перевірила достовірність наведеної в матеріалах самоаналізу інформації про якісний склад науково-педагогічних працівників, які забезпечують навчальний процес з підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування». За рівнем своєї підготовки усі викладачі відповідають займаним посадам, мають вищу освіту за економічним напрямом або напрямом, що відповідають дисциплінам, які вони викладають, а також мають наукову активність відповідно до встановлених вимог. Виконується вимога щодо відповідності змісту опублікованих робіт та науково-методичних матеріалів за профілем дисциплін, що викладаються.

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Висновки: Експертна комісія констатує, що кількісні та якісні показники кадрового забезпечення навчального процесу з підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у Центральнотехнічному національному університеті відповідають Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності та Державним вимогам до акредитації.

7. Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Для провадження освітньої діяльності в Центральнотехнічному національному університеті створено сучасну матеріально-технічну базу.

Інфраструктура матеріально-технічної бази університету складається з навчальних корпусів загальною навчальною площею 15289 кв.м. Площа, яка припадає на одного студента денної форми навчання, становить 15,05 кв.м. У навчальному процесі використовуються 83 навчальні аудиторії, 97 лабораторій та 40 комп'ютерних класів. Навчальні лабораторії оснащені сучасним устаткуванням, необхідним для практичного застосування теоретичних знань студентів.

Університет має на балансі 17 будівель, з яких сім – навчальні корпуси.

Інформація про забезпечення приміщеннями навчального призначення та іншими приміщеннями (бібліотека, читальний та актовий зали, приміщення для науково-педагогічних працівників, медичного обслуговування, організації проживання та харчування студентів) та їх площі наведена в таблиці 5.

Таблиця 5.

Забезпечення ЦНТУ приміщеннями навчального призначення та іншими приміщеннями

Найменування приміщення	Площа приміщень (кв. метрів)			
	усього	у тому числі		
		власних	орендованих	зданих в оренду
1. Навчальні приміщення, усього у тому числі:	15289	15289	-	-
1.1. приміщення для занять студентів, слухачів (лекційні, аудиторні приміщення, кабінети, лабораторії тощо)	12747	12747	-	-

Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Найменування приміщення	Площа приміщень (кв. метрів)			
	усього	у тому числі		
		власних	орендованих	зданих в оренду
1.2. комп'ютерні лабораторії	1398	1398	-	-
1.3. спортивні зали	1144	1144	-	-
2. Приміщення для науково-педагогічних працівників	4037	4037	-	-
3. Службові приміщення	3239	3239	-	-
4. Бібліотека	1269,2	1269,2	-	-
у тому числі читальні зали	591	591	-	-
5. Гуртожитки	22605	22605	-	-
6. Їдальні, буфети	2091	2091	-	-
7. Профілакторії, бази відпочинку	923,6	923,6	-	-
8. Медичні пункти	132	132	-	-
9. Інше	-	-	-	-

Стан будівель і споруд ЦНТУ, відповідно до висновку державної санітарно-епідеміологічної експертизи, дозволів управління Держгірпромнагляду по Кіровоградській області, Кіровоградського міського управління Головного управління Держпродспоживслужби в Кіровоградській області та Кіровоградського міського відділу ДСНС м. Кропивницький, відповідають вимогам діючого законодавства України, які регламентують порядок провадження освітньої діяльності.

У ЦНТУ діють власні об'єкти соціальної інфраструктури, в тому числі: чотири гуртожитки, актова зала, студентський клуб, спортивні зали, 3 спортивних майданчики, медичний пункт, спортивно-оздоровчий табір тощо.

Навчальні корпуси, гуртожитки та інші будівлі утримуються у належному санітарно-технічному стані (у відповідності до санітарного паспорту університету). З цією метою, незважаючи на напружене фінансове становище університету, систематично проводиться поточний, вибірковий та капітальний ремонт.

Гуртожитки Університету повністю забезпечені необхідним обладнанням, укомплектовані меблями та постільною білизною. В них обладнані лічильники обліку споживання холодної та гарячої води, теплової та електричної енергії.

Лабораторії, аудиторії та кабінети Університету в достатній мірі оснащені необхідним обладнанням і приладами, матеріалами та відповідною документацією.

Комп'ютерну мережу приєднано до інформаційної системи Internet. Здійснено комп'ютеризацію бібліотечного каталогу наукової бібліотеки з виходом у Internet, організовано роботу електронного залу бібліотеки.

Система забезпечення громадського харчування студентів складається з комплексної їдальні в Університеті на 200 посадкових місць та буфетів.

Для заняття студентів і співробітників Університету фізкультурою, а також для підвищення їх спортивної майстерності, в університеті діє 6

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

спортивних секцій. З цілого ряду різних видів спорту команди університету є чемпіонами області і призерами чемпіонатів України; за останні 5 років підготовлено 3 майстри спорту міжнародного класу з боротьби, 8 майстрів спорту з бейсболу, 25 кандидатів у майстри спорту тощо.

Університет має 4 спортзали: спортивний зал для ігор, спортивний зал для боротьби, зал настільного тенісу, тренажерний зал тощо, та відкриті спортивні споруди: футбольне поле, гімнастичне містечко, спортмайданчики, волейбольну та баскетбольну площадки. У 2005 році в студентському містечку відкритий сучасний міні-стадіон європейського типу (із штучним покриттям площею 1008 м²) за сприяння Міністерства у справах сім'ї, молоді та спорту і облдержадміністрації з посиленою участю спонсорів - колишніх випускників Університету.

В Університеті створені умови для занять студентів в мистецьких студіях і гуртках, для організації культурно-масових заходів використовується актова зала на 600 посадкових місць. Для проведення вільного часу для студентів працює студентський молодіжний центр, який є постійним учасником КВК-концертів, фестивалів тощо.

У літній період в ЦНТУ працює спортивно-оздоровчий табір для студентів, викладачів та співробітників. Табір розташований у м. Світловодську на березі р. Дніпро, оснащений необхідними побутовими спорудами: спальними будинками, їдальнею, спортивними майданчиками.

Медичне обслуговування забезпечують студентська поліклініка, міські поліклініки №1 та №5, які обслуговуються відповідно викладачів та студентів, медичні та стоматологічні кабінети, розташовані в гуртожитках №2 та №3.

Всі кафедри, що виконують навчальний процес, мають достатні за площею приміщення для професорсько-викладацького складу і навчально-допоміжного персоналу. Для забезпечення навчального процесу Центральноукраїнський НТУ має в наявності достатню кількість потокових аудиторій, приміщень для проведення семінарських, практичних і лабораторних занять, комп'ютерних аудиторій тощо.

В п'яти навчально-лабораторних корпусах Університету облаштовано численні навчально-лабораторні приміщення. Більшість лекційних аудиторій навчально-лабораторних корпусів забезпечена комплексами технічних засобів, у тому числі в навчальному процесі задіяні мультимедійні проектори, графопроєктори, відеотехніка, персональні комп'ютери з периферійним обладнанням та інша апаратура. Викладачі кафедр у навчальному процесі активно застосовують технічні засоби навчання: студію TV, яка обладнана сучасною технікою та локальну університетську комп'ютерну мережу.

Інформаційно-обчислювальний центр ЦНТУ, наукові бібліотеки, редакційно-видавничий відділ, загально-університетський центр електронних комунікацій із виходом у мережу Internet сприяють підготовці висококваліфікованих фахівців.

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» охоплює: забезпеченість приміщеннями для проведення навчальних занять та контролю знань; забезпеченість мультимедійним обладнанням для одночасного використання в навчальних аудиторіях (понад 30% кількості аудиторій); наявність соціально-побутової інфраструктури (бібліотеки з трьома читальними залами, їдальні, двох кафе, актового залу на 500 місць, спортивного залу, спортивних майданчиків); забезпеченість студентів гуртожитком (чотири гуртожитки забезпечують 100% потреби); використання у навчальному процесі комп'ютерних класів, кафедри аудиту та оподаткування, з використанням спеціалізованих пакетів прикладних програм (М.Е.Дос, М.Д. Office, Інталев: Навігатор).

Випускова кафедра аудиту та оподаткування ЦНТУ має лабораторії і аудиторії загальною площею 288,6 м², які використовуються під час підготовки здобувачів вищої освіти зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування».

Площі приміщень навчальних класів, лабораторій та спеціалізованих кабінетів кафедри «Аудиту та оподаткування» з описом обладнання та устаткування, що задіяні у навчальному процесі підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» наведено в табл. 6.

Таблиця 6

Обладнання лабораторій та спеціалізованих кабінетів задіяних при підготовці здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

№ з/п	Найменування лабораторії, спеціалізованого кабінету, їх площа (м ²)	Найменування навчальної дисципліни	Найменування обладнання, устаткування, їх кількість
1	Мультимедійний клас кабінет бухгалтерського обліку НК №2, ауд. №567 (52,7 м ²)	Облікові теорії та їх розвиток; Аудит та аналіз ефективності бізнесу; Професійна етика в сфері аудиту, контролю та експертизи; Організація та методика фінансового та податкового консалтингу; Управлінський аналіз та бюджетування	Дошка (1 шт.), робоче місце викладача (1 шт.), робочі місця студентів (40 шт.), мультимедійне обладнання (1 комплект), стенди (5 шт.), ноутбук (1 шт.).
2	Навчальна аудиторія професійної	Міжнародний менеджмент та професійна діяльність; Соціальна відповідальність;	Дошка (1 шт.), робоче місце викладача (1 шт.), робочі місця студентів

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

№ з/п	Найменування лабораторії, спеціалізованого кабінету, їх площа (м ²)	Найменування навчальної дисципліни	Найменування обладнання, устаткування, їх кількість
	діяльності НК №2, ауд. № 471 (54,6 м ²)	Методологія економічної науки та наукові дослідження в професійній діяльності; Охорона праці в галузі; Іноземна мова за професійним спрямуванням	(40 шт.), стенди (5 шт.), ноутбук (1 шт.).
3	Навчальна аудиторія аналізу та контролю НК №2, ауд. №569 (53,4 м ²)	Фінансовий аналіз; Організація та методика державного фінансового аудиту; Професійні стандарти в сфері державного фінансового контролю; Організація та методика аудиту; Організація та методика виконання завдань з надання впевненості, супутніх та інших послуг; Аудит та аналіз публічних закупівель; Внутрішній контроль і аудит в системі фінансово-економічної безпеки бізнесу; Особливості аудиту та контролю за видами економічної діяльності; Організація і методика експертного дослідження; Стратегічний аналіз та прогнозування.	Дошка (1 шт.), робоче місце викладача (1 шт.), робочі місця студентів (40 шт.), стенди (5 шт.), мультимедійне обладнання; ноутбук (1 шт.).
4	Навчальна аудиторія оподаткування НК №2, ауд. №559a (57,6 м ²)	Податкова політика; Глобальна економіка; Інноваційний розвиток підприємства; Інтелектуальна власність; Економіка державного сектору; Організація і методика податкових перевірок; Сучасні проблеми управління; Сучасні економічні теорії.	Дошка (1 шт.), робоче місце викладача (1 шт.), робочі місця студентів (36 шт.), стенди (5 шт.), ноутбук (1 шт.).
5	Комп'ютерний клас НК №2, ауд. №561a (35,1 м ²)	Облікова політика; Управлінські інформаційні системи в аналізі, аудиті та оподаткування; Підготовка курсових робіт з дисципліни «Облікові теорії та їх розвиток»; Підготовка курсових робіт з дисципліни «Організація та методика аудиту»; Підготовка курсових робіт з дисципліни «Організація та методика виконання завдань з надання впевненості, супутніх та інших послуг»; Підготовка магістерської дипломної роботи.	Дошка (1 шт.), робоче місце викладача (1 шт.), робочі місця студентів (20 шт.), стенди (6 шт.), персональні комп'ютери (12 шт.), ноутбук (1 шт.)
6	Комп'ютерний клас НК №2, ауд. №565 (35,1 м ²)	Інформаційне забезпечення фінансового менеджменту; Моделі та методи прийняття рішень в аналізі та аудиті; Підготовка курсових робіт з дисципліни «Організація і методика податкових перевірок»;	Дошка (1 шт.), робоче місце викладача (1 шт.), робочі місця студентів (20 шт.), стенди (7 шт.), персональні комп'ютери (10 шт.), ноутбук (1 шт.)

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

№ з/п	Найменування лабораторії, спеціалізованого кабінету, їх площа (м ²)	Найменування навчальної дисципліни	Найменування обладнання, устаткування, їх кількість
		Підготовка курсових робіт з дисципліни «Внутрішній контроль і аудит в системі фінансово-економічної безпеки бізнесу»; Підготовка магістерської дипломної роботи.	

Навчальний процес повністю забезпечений власними навчальними площами та обладнанням для виконання лабораторних робіт із фахових дисциплін, що відповідає акредитаційним вимогам.

Аудиторії та комп'ютерні лабораторії забезпечені відповідним необхідним обладнанням. В кожній аудиторії наявні затверджені у встановленому порядку інструкції з техніки безпеки та протипожежної безпеки, а також протоколи заміру стану захисного заземлення в лабораторіях, освітленості у всіх приміщеннях.

Приміщення для науково-педагогічних працівників обладнані сучасними меблями, комп'ютерною технікою, оргтехнікою, тощо.

Сучасні освітні технології передбачають широке використання комп'ютерної техніки, що обумовлює користування відповідними пакетами прикладних програм. Загалом комп'ютерні класи забезпечені достатньою кількістю робочих місць для студентських лабораторних і самостійних робіт.

Кількість комп'ютерів, які використовуються в цілому в ЦНТУ складає 687 одиниць за наявного контингенту здобувачів вищої освіти – 3207 осіб, таким чином рівень забезпеченості робочих комп'ютерних місць в розрахунку на 100 студентів становить 25,28%, що забезпечує виконання діючих нормативів.

На всіх комп'ютерах, які об'єднані в локальну комп'ютерну мережу, встановлено сучасне програмне забезпечення, яке підтримує всі розділи навчальних дисциплін блоків загальної і практичної підготовки.

Для підвищення якості викладання навчального матеріалу в навчальному процесі підготовки магістрів за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» використовуються два мультимедійні класи в ауд. 567 та ауд. 569. В навчальній аудиторії бухгалтерського обліку навчального корпусу № 2 (ауд. 567) встановлено стаціонарний екран та мультимедійний проектор GP90. В навчальній аудиторії аудиту, аналізу та контролю навчального корпусу №2 (ауд. № 569) використовується мультимедійний проектор TLD-XD-2000 з ноутбуком HP Probook 4540S та переносний екран.

Крім того, додатково в навчальній аудиторії оподаткування навчального корпусу №2 (ауд. 559а); комп'ютерному класі навчального корпусу №2 (ауд. 565) та навчальній аудиторії професійної діяльності

навчального корпусу №2 (ауд. 471) використовується переносний комплект мультимедійного обладнання (мультимедійний проектор Acer C120LED з ноутбуком HP Probook 4540S та переносний екран), що дозволяє покращити якість сприйняття інформації студентами під час проведення лекційних та практичних занять.

Забезпеченість навчальних аудиторій, задіяних у підготовці здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування», мультимедійним обладнанням становить 33,3%, що перевищує нормативне значення на 3,3 %.

Матеріально-технічна база ЦНТУ відповідає нормативним вимогам підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування».

Висновки: *Експертна комісія засвідчує, що стан матеріально-технічного забезпечення навчального процесу відповідає вимогам щодо проведення теоретичних, практичних та індивідуальних занять здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування», самостійної роботи, проживання та культурно-соціального життя студентів. Структура, кількість обладнання та санітарно-технічний стан матеріально-технічної бази для підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у Центральноукраїнському технічному університеті відповідають Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності та Державним вимогам до акредитації.*

8. Якість підготовки та відповідність компетентностей здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Освітня діяльність ЦНТУ з підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» здійснюється у повній відповідності до начального плану. Графік освітнього процесу, перелік навчальних дисциплін, послідовність і

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

час їх вивчення, терміни та форми проведення підсумкового контролю відповідають вимогам робочого навчального плану.

Експертна комісія провела оцінку якості підготовки студентів за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» шляхом аналізу показників успішності студентів за результатами: складання екзаменів з дисциплін навчального плану підготовки; виконання та захисту курсових робіт; проходження виробничої і наукової та переддипломної практик; підготовки та захисту магістерських дипломних робіт.

Абсолютна успішність здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за результатами літньої екзаменаційної сесії 2017/2018 н.р. становила 100%, якість – 58,3%. За результатами зимової екзаменаційної 2018/2019 н.р. абсолютна успішність становила 100%, а якість – 65,9%.

Перевірка показників успішності здійснювалась шляхом контрольного оцінювання залишкових знань за результатами виконання студентами комплексних контрольних робіт (ККР) з наступних дисциплін: «Інноваційний розвиток підприємства» (цикл нормативних дисциплін загальної підготовки), «Облікова політика», «Фінансовий аналіз» (цикл нормативних дисциплін професійної підготовки), «Бухгалтерський облік в управлінні підприємством» (група ООУ – 17м), «Облікова політика в державному секторі економіки» (група ООД – 17м) (цикл вибіркового професійної підготовки).

Пакети ККР складено відповідно до типових вимог щодо структури, змісту та порядку їх розробки. За кожним пакетом ККР розроблено критерії їх оцінювання з урахуванням специфіки навчальної дисципліни. Пакети ККР охоплюють увесь програмний матеріал навчальної дисципліни; мають не менше 25 варіантів комплексних завдань; мають структуру рівнозначної складності, а трудомісткість відповідає відведеному часу контролю (90 хвилин); передбачають мінімум непродуктивних витрат часу на допоміжні операції, проміжні розрахунки тощо; містять відомі студентам терміни, назви, позначення.

Проведений самоаналіз показав, що за результатами виконання ККР показники абсолютної успішності та якості підготовки фахівців становили відповідно: за циклом загальної підготовки – 100% та 63,6%; за циклом професійної підготовки – 100% та 54,5%.

В цілому за результатами виконання завдань ККР абсолютна успішність студентів становила 100%, якість успішності 58,2%, що відповідає акредитаційним вимогам.

Експертна комісія 15-17 травня 2019 р. (додаток В) провела повторні ККР з метою перевірки залишкових знань та виявила незначну розбіжність між даними самоаналізу і проведеного контролю з дисциплін.

Результати залишкових знань студентів із циклу дисциплін загальної підготовки показали, що в університеті забезпечується достатній рівень підготовки фахівців, який відповідає вимогам акредитації, при цьому абсолютна успішність складає 100%, а якість навчання за дисципліною «Інноваційний розвиток підприємства» – 63,6%, за дисципліною «Методи економічних та статистичних досліджень» – 54,5%. Показник якості за результатами експертної перевірки в цілому за циклом дисциплін загальної підготовки становить 59,1% (відхилення від результатів самоаналізу складає -4,5%), показник абсолютної успішності – 100,00% (відхилення від результатів самоаналізу відсутнє) (табл. 7, табл. 8).

Показник абсолютної успішності виконання ККР за циклом професійної підготовки при акредитаційній експертизі складає 100%, а якість навчання за дисципліною «Облікова політика» – 54,5%, за дисципліною «Фінансовий аналіз» – 54,5%, за дисципліною «Бухгалтерський облік в управлінні підприємством» – 57,1%, за дисципліною «Облікова політика в державному секторі» – 50,0%. Показник якості за результатами експертної перевірки в цілому за циклом дисциплін професійної підготовки становить 54,5% (відхилення від результатів самоаналізу відсутнє), показник абсолютної успішності – 100,00% (відхилення від результатів самоаналізу відсутнє) (табл. 7, табл. 8).

Загальне відхилення за показником якості становить – 1,8% (загальний показник якості за результатами самоаналізу – 58,2%, за результатами експертної перевірки залишкових знань – 56,4%), що засвідчує наявність незначних розбіжностей у межах існуючих нормативів. Таким чином, результати контрольних замірів знань показали відповідність рівня підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» встановленим вимогам до акредитації.

Такі результати успішності свідчать про достатній рівень підготовки студентів з дисциплін циклу загальної та професійної підготовки, що дозволяє їм вирішувати необхідні завдання фахового спрямування. Результати виконання ККР свідчать, що рівень знань студентів відповідає нормативному рівню якості.

Таблиця 7

**Результати виконання комплексних контрольних робіт
(у порівнянні результатів самоаналізу із контрольним заміром знань експертною комісією)
здобувачами другого (магістерського) рівня вищої освіти, факультету обліку та фінансів, які навчаються за
освітньо-професійною «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором
економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»**

Назви дисциплін, за якими проводився контроль	Група	Під час самоаналізу						Під час акредитаційної експертизи						Розбіжність			
		виконували ККР	одержали оцінки, з них				Абсолютна успішність, %	Якість, %	виконували ККР	одержали оцінки, з них				Абсолютна успішність, %	Якість, %	Абсолютна успішність, %	Якість, %
			відмінно	добре	задовільно	незадовільно				відмінно	добре	задовільно	незадовільно				
<i>1. Дисципліни циклу загальної підготовки</i>																	
1.1. Інноваційний розвиток підприємства	ООУ-17м	7	0	8	3	0	100,0	72,7	7	0	7	4	0	100,0	63,6	0,0	-9,1
	ООД-17м	4							4								
1.2. Методи економічних та статистичних досліджень	ООУ-17м	7	0	6	5	0	100,0	54,5	7	0	6	5	0	100,0	54,5	0,0	0,0
	ООД-17м	4							4								
Разом за циклом загальної підготовки		22	0	14	8	0	100,0	63,6	22	0	13	9	0	100,0	59,1	0,0	-4,5
<i>2. Дисципліни циклу професійної підготовки</i>																	
2.1. Облікова політика	ООУ-17м	7	0	6	5	0	100,0	54,5	7	0	6	5	0	100,0	54,5	0,0	0,0
	ООД-17м	4							4								
2.2. Фінансовий аналіз	ООУ-17м	7	0	6	5	0	100,0	54,5	7	0	6	5	0	100,0	54,5	0,0	0,0
	ООД-17м	4							4								
2.3 Бухгалтерський облік в управлінні підприємством	ООУ-17м	7	0	4	3	0	100,0	57,1	7	0	4	3	0	100,0	57,1	0,0	0,0
2.3. Облікова політика в державному секторі економіки	ООД-17м	4	0	2	2	0	100,0	50,0	4	0	2	2	0	100,0	50,0	0,0	0,00
Разом за циклом професійної підготовки		33	0	18	15	0	100,0	54,5	33	0	18	15	0	100,0	54,5	0,0	0,00
Разом за всіма циклами		55	0	32	23	0	100,0	58,2	55	0	31	24	0	100,0	56,4	0,0	-1,8

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Таблиця 8

Результати виконання комплексних контрольних робіт
(у порівнянні результатів самоаналізу із контрольним заміром знань експертною комісією)
здобувачами другого (магістерського) рівня вищої освіти, факультету обліку та фінансів, які навчаються за
освітньо-професійною «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором
економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Назва дисципліни	Група	Кількість студентів	Виконували ККР		З них одержали оцінки								Абсолютна успішність, %	Якість успішності, %
			осіб	%	Відмінно		Добре		Задовільно		Незадовільно			
					осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%		
<i>З циклу навчальних дисциплін загальної підготовки</i>														
Інноваційний розвиток підприємства - за результатами самоаналізу	ООУ-17м	7	7	100	0	0	8	72,7	3	27,3	0	0	100	72,7
	ООД-17м	4	4											
- за результатами експертної перевірки	ООУ-17м	7	7	100	0	0	7	63,6	4	36,4	0	0	100	63,6
	ООД-17м	4	4											
Методи економічних і статистичних досліджень - за результатами самоаналізу	ООУ-17м	7	7	100	0	0	6	54,5	5	45,5	0	0	100	54,5
	ООД-17м	4	4											
- за результатами експертної перевірки	ООУ-17м	7	7	100	0	0	6	54,5	5	45,5	0	0	100	54,5
	ООД-17м	4	4											
Разом за циклом загальної підготовки - за результатами самоаналізу		22	22	100	0	0	14	63,6	8	36,4	0	0	100	63,6
- за результатами експертної перевірки		22	22	100	0	0	13	59,1	9	40,9	0	0	100	59,1
<i>Розбіжність між результатами самоаналізу та експертної перевірки, %</i>													-	-4,5
<i>З циклу навчальних дисциплін професійної підготовки</i>														
Облікова політика - за результатами самоаналізу	ООУ-17м	7	7	100	0	0	6	54,5	5	45,5	0	0	100	54,5
	ООД-17м	4	4											
- за результатами експертної перевірки	ООУ-17м	7	7	100	0	0	6	54,5	5	45,5	0	0	100	54,5
	ООД-17м	4	4											
Фінансовий аналіз - за результатами самоаналізу	ООУ-17м	7	7	100	0	0	6	54,5	5	45,5	0	0	100	54,5
	ООД-17м	4	4											
- за результатами експертної перевірки	ООУ-17м	7	7	100	0	0	6	54,5	5	45,5	0	0	100	54,5
	ООД-17м	4	4											

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Назва дисципліни	Група	Кількість студентів	Виконували ККР		З них одержали оцінки								Абсолютна успішність, %	Якість успішності, %
			осіб	%	Відмінно		Добре		Задовільно		Незадовільно			
					осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%		
Бухгалтерський облік в управлінні підприємством - за результатами самоаналізу	ООУ-17м	7	7	100	0	0	4	57,1	3	42,9	0	0	100	57,1
- за результатами експертної перевірки		7	7	100	0	0	4	57,1	3	42,9	0	0	100	57,1
Облікова політика в державному секторі економіки - за результатами самоаналізу	ООД-17м	4	4	100	0	0	2	50,0	2	50,0	0	0	100	50,0
- за результатами експертної перевірки		4	4	100	0	0	2	50,0	2	50,0	0	0	100	50,0
Разом за циклом професійної підготовки - за результатами самоаналізу		33	33	100	0	0	18	54,5	15	45,5	0	0	100	54,5
- за результатами експертної перевірки		33	33	100	0	0	18	54,5	15	45,5	0	0	100	54,5
<i>Розбіжність між результатами самоаналізу та експертної перевірки, %</i>												-	-	

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Аналіз структури курсових робіт і звітів із виробничої, наукової та переддипломної практики здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» продемонстрував належний рівень теоретичних знань та практичних навиків.

Навчальним планом підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» передбачено виконання трьох курсових робіт за дисциплінами:

«Облікові теорії та їх розвиток» (1-ий семестр);

«Бухгалтерський облік в управлінні підприємством» або «Облікова політика в державному секторі економіки» (2-ий семестр);

«Організація бухгалтерського обліку» або «Організація бухгалтерського обліку в бюджетних установах» (3-ій семестр).

Комісія перевірила примірники захищених курсових робіт за кожною дисципліною. Перевірка показала, що тематика курсових робіт є актуальною, зміст відповідає сучасним вимогам і державним стандартам, робочим програмам дисциплін.

Курсові роботи оформлені з додержанням існуючих вимог, насичені табличним та графічним матеріалом, у додатках до курсових робіт розміщені матеріали, які були базою для проведення практичних досліджень. Отримана загальна оцінка за перевіреними курсовими роботами відповідає одержаним під час їхнього захисту. Підсумки оцінювання експертами якості курсових робіт за дисциплінами відображені в табл. 9.

Таблиця 9

Підсумки оцінювання експертами курсових робіт, підготовлених та захищених здобувачами другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

№ з/п	П.І.Б.	Назва курсової роботи	Оцінка під час захисту	Оцінка за результатами експертної перевірки	Розбіжності
Група ООУ-17м, курсова робота з дисципліни «Облікові теорії та їх розвиток» (1 семестр, 2017-2018 н.р.)					
1.	Базан А.В.	Історичний аспект становлення та особливості реалізації динамічної облікової теорії	Добре (85 «В»)	Добре	-
2.	Чухрій Н.В.	Власний капітал як об'єкт обліку у світлі різних облікових теорій	Відмінно (90 «А»)	Відмінно	-

Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий

№ з/п	П.І.Б.	Назва курсової роботи	Оцінка під час захисту	Оцінка за результатами експертної перевірки	Розбіжності
3.	Прозор Я.Г.	Сутність облікових теорій, їх класифікація та напрями розвитку	Добре (80 «С»)	Добре	-
4.	Улибіна М.О.	Розвиток облікової теорії в умовах постіндустріальної економіки	Добре (74 «С»)	Задовільно (71 «Д»)	(-3 бали за 100 бальною шкалою)
Група ООД-17м курсова робота з дисципліни «Облікові теорії та їх розвиток» (1 семестр, 2017-2018 н.р.)					
1.	Бовтиш І.С.	Сучасний стан та напрями розвитку оцінки у світі трансформації облікової парадигми	Добре (82 «В»)	Добре	-
2.	Гаращенко Є.В.	Сучасні концепції бухгалтерського обліку	Добре (74 «С»)	Добре	-
Група ООУ-17м, курсова робота з дисципліни «Бухгалтерський облік в управлінні підприємством» (2 семестр, 2017-2018 н.р.)					
1.	Віліновська М.В.	Стан та проблеми інформаційного забезпечення управління основними засобами	Задовільно (65 «D»)	Задовільно	-
2.	Базан А.В.	Сучасний стан та напрями удосконалення інформаційного забезпечення управління витратами та собівартістю	Добре (77 «С»)	Добре	-
3.	Прозор Я.Г.	Сучасний стан та проблеми інформаційного забезпечення управління процесом реалізації продукції	Добре (85 «В»)	Добре	-
Група ООД-17м, курсова робота з дисципліни «Облікова політика в державному секторі економіки» (2 семестр, 2017-2018 н.р.)					
1.	Гаращенко Є.В.	Особливості формування та використання облікової політики в державному секторі економіки в частині обліку необоротних активів	Добре (77 «С»)	Добре	-
2.	Кондратенко О.І.	Особливості формування та використання облікова політика в державному секторі економіки	Добре (80 «С»)	Добре	-
Група ООУ-17м, курсова робота з дисципліни «Організація бухгалтерського обліку» (3 семестр, 2018-2019 н.р.)					
1.	Базан А.В.	Організація бухгалтерського обліку капіталу	Добре (77 «С»)	Добре	-
2.	Віліновська М.В.	Організація бухгалтерського обліку розрахунків із	Задовільно (67 «D»)	Задовільно	-

Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий

№ з/п	П.І.Б.	Назва курсової роботи	Оцінка під час захисту	Оцінка за результатами експертної перевірки	Розбіжності
		зобов'язаннями			
3.	Брик І.Ю.	Сучасний стан та вдосконалення організації обліку витрат та формування собівартості	Добре (75 «С»)	Добре	-
Група ООД-17м, курсова робота з дисципліни «Організація бухгалтерського обліку» (3 семестр, 2018-2019 н.р.)					
1.	Бовтиш І.С.	Організація обліку розрахунків з оплати праці	Відмінно (90 «А»)	Відмінно	-
2.	Гаращенко Є.В.	Організація бухгалтерського обліку дебіторської та кредиторської заборгованості	Добре (75 «С»)	Задовільно (71 «Д»)	(-4 бали за 100 бальною шкалою)

Навчальним планом підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» передбачено практичну підготовку в обсязі 18 кредитів, яка розподілена наступним чином: виробнича (6 кредитів) та наукова та переддипломна практика (12 кредитів). Комісією було перевірено звіти з виробничої практики та наукової і переддипломної практики.

Комісією встановлено, що проходження практики здобувачами вищої освіти здійснюється згідно з укладеними угодами із підприємствами, установами, організаціями м. Кропивницького та Кіровоградської області, зокрема: Аудиторською фірмою «Дункан-Аудит» ТОВ, м. Кропивницький; ПАТ «НПП «Радій», м. Кропивницький; Спортивним клубом «СК-Ятрань» ДП фірми «Віватон», м. Кропивницький; ТОВ «Ферросистема-Трейд», м. Кропивницький; ТОВ «Каліта», м. Кропивницький; ТОВ виробничо-комерційною фірмою «Спліт», м. Кропивницький; СВК «Фрунзе» Кіровоградська обл., Олександрійський район, с. Червона Кам'янка; ТОВ «Стройінвест», м. Кропивницький; Фондом соціального страхування України у Кіровоградській області, м. Кропивницький; Фермерським господарством «Хлібороб-Р», Кіровоградська обл., Кіровоградський р-н, с. Соколівське; Приватним підприємством «Ультра-Лекс», м. Кропивницький та ін.

Аналіз звітів засвідчив, що в них відображені результати виконання програми практики та індивідуальних завдань дослідницького характеру. Конкретні мета, завдання та зміст індивідуальних завдань з практики варіюються в залежності від конкретного підприємства та обраної теми дипломного дослідження.

Аналіз відгуків керівників практик від підприємств, організацій та установ свідчить про високий рівень підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

«Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування».

Підсумки оцінювання експертами якості звітів із виробничої й наукової та переддипломної практики відображені в табл. 10. Середній бал за перевіреними звітами відповідає оцінкам, виставленим під час їхнього захисту.

Таблиця 10

Підсумки оцінювання експертами звітів із виробничої практики, підготовлених та захищених здобувачами другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

№ з/п	П.І.Б.	База практики	Оцінка на захисті	Оцінка за результатами експертної перевірки	Розбіжності
Група ООУ-17м, виробнича практика (1 семестр, 2017-2018 н.р.)					
1.	Базан А.В.	ТОВ «Агрофірма «Відродження», Кіровоградська обл., Кіровоградський р-н. с. Червоний Яр	Добре (75 «С»)	Добре	-
2.	Чухрій Н.В.	ФГ «Покровське» . Кіровоградська обл., Кіровоградський р-н. с. Покровське	Відмінно (91 «А»)	Відмінно	-
3	Костенюк В.К.	СТОВ "Правда", Кіровоградська обл., Ново миргородський р-н., с. Мартиноша	Задовільно (65 «D»)	Задовільно	-
Група ООД-17м, виробнича практика (1 семестр, 2017-2018 н.р.)					
1	Бовтиш І.С.	Департамент охорони здоров'я Кіровоградської обласної державної адміністрації, м. Кропивницький	Добре (75 «С»)	Добре	-
2	Музиченко І.В.	Кіровоградська обласна спеціалізована дитячо- юнацька спортивна школа олімпійського резерву «Надія», м. Кропивницький	Задовільно (65 «E»)	Задовільно	-

Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий

№ з/п	П.І.Б.	База практики	Оцінка на захисті	Оцінка за результатами експертної перевірки	Розбіжності
Група ОО-16м, наукова та переддипломна практика (4 семестр, 2017-2018 н.р.)					
1	Селіщева Є.В.	Кіровоградська обласна спеціалізована ДЮСШОР «Надія», м. Кропивницький	Відмінно (99 «А»)	Відмінно	-
2	Кухаренко О.А.	Спортивний клуб «СК-Ятрань» ДП фірми «Віватон», м. Кропивницький	Добре (84 «В»)	Добре	-
3	Король О.В.	Кіровоградська обласна сільськогосподарська сільськогосподарська дорадча служба, м. Кропивницький	Добре (75 «С»)	Добре	-
4	Шевченко О.В.	Комунальний заклад «Кіровоградський обласний Центр здоров'я», м. Кропивницький	Добре (80 «С»)	Добре	-
5	Сирівець А.І.	Галаганівська сільська рада, Черкаська обл., Чигиринський р-н. с. Галаганівка	Відмінно (90 «А»)	Відмінно	-

На підставі аналізу якості підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» можна зробити висновки, що майбутні фахівці мають достатні фундаментальні та фахові знання, здатні кваліфіковано розв'язувати практичні задачі.

Державна атестація здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» проводиться у вигляді підготовки та захисту магістерських дипломних робіт, який вперше відбувся у 2018 році.

За результатами перевірки встановлено, що зміст і обсяг магістерських дипломних робіт відповідає методичним рекомендаціям випускової кафедри. Тематика магістерських дипломних робіт є актуальною, відповідає сучасному рівню розвитку науки; відображає проблематику практики методології, методики та організації обліку, аналізу, контролю і оподаткування та ґрунтується на кваліфікаційних вимогах до магістрів спеціальності 071

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

«Облік і оподаткування». Всі магістерські дипломні роботи мають практичну спрямованість.

За результатами захисту магістерських дипломних робіт здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» (група ОО-16М) абсолютна успішність становила 100%, якість – 100%.

На підставі аналізу якості підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» можна зробити висновки, що якість підготовки фахівців відповідає нормативним вимогам до підготовки бакалаврів та сучасним потребам ринку праці.

Висновки: *Експертна комісія констатує, що здобувачі другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у Центральнотехнічному національному університеті мають достатні фундаментальні та фахові знання, професійні компетенції, здатні кваліфіковано розв'язувати практичні задачі та є затребуваними на ринку праці, а якісні характеристики підготовки здобувачів відповідають Державним вимогам до акредитації.*

9. Характеристика наукової діяльності та роботи аспірантури й докторантури

На кафедрі аудиту та оподаткування існує наукова школа, яку започатковано доктором економічних наук, професором Давидовим Григорієм Миколайовичем. Нині наукову школу кафедри аудиту та оподаткування очолює доктор економічних наук, професор, сертифікований аудитор, член спеціалізованої вченої ради із захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук К 23.073.03 за спеціальностями 08.00.03 – «Економіка та управління національним господарством» та 08.00.07 – «Демографія, економіка праці, соціальна економіка і політика» Шалімова Наталія Станіславівна.

Напрямами наукової діяльності кафедри є: стратегічне управління, адміністративна діяльність в державних та недержавних установах і організація, інвестиційні та фінансові інструменти управлінської діяльності, публічне адміністрування, інноваційний розвиток суб'єктів господарської діяльності.

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Протягом останніх років в університеті активно почалося дослідження проблем формування ефективних механізмів використання обліку, аудиту, контролю, аналізу та оподаткування в системі державного регулювання економіки. Укладені договори про співпрацю кафедр економічного профілю університету з Науково-дослідним економічним інститутом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України (м. Київ), ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», Одеським національним економічним університетом, Національним університетом водного господарства і природокористування, які мають спеціалізовані вчені ради по захисту дисертацій. Ця наукова співпраця забезпечує інтенсивний обмін сучасними науковими здобутками у сфері економіки і управління національним господарством.

Викладачі кафедри аудиту та оподаткування беруть участь в організації та проведенні зарубіжних, міжнародних, всеукраїнських та обласних конференцій, семінарів, круглих столів, спеціалізованих виставок, форумів, виступають опонентами та рецензентами кандидатських та докторських дисертацій у спеціалізованих вчених радах. Значна увага приділяється консультуванню студентів при підготовці ними статей, участі у науково-практичних конференціях різних рівнів, участі в олімпіадах та конкурсах. За останні 5 років викладачами кафедри було прийнято участь у 10 зарубіжних науково-практичних конференціях та понад 50 міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях з проблем обліку, аудиту, оподаткування та фінансів. Кафедрою щорічно проводяться міжнародна науково-практична конференція «Облік і контроль в управлінні підприємницькою діяльністю».

Весь академічний склад кафедри здійснює наукову діяльність відповідно до тематики науково-дослідних робіт:

«Організація та методологія виконання завдань з надання впевненості» (номер державної реєстрації 0110U00004979);

«Обліково-інформаційне забезпечення податкових відносин» (номер державної реєстрації 0110U004980);

«Соціально-економічні аспекти обов'язкового аудиту» (номер державної реєстрації 0111U005188);

«Податкове планування та адміністрування як складова державної та регіональної політики соціально-економічного розвитку» (номер державної реєстрації №0115U006031).

В 2017 році викладачами кафедри аудиту та оподаткування виконувалася науково-дослідна робота «Оподаткування та державна підтримка сільськогосподарських товаровиробників з урахуванням регіональних пріоритетів» (№ державної реєстрації 0117U001288) згідно з договором між Центральноукраїнським національним технічним університетом та Громадською організацією «Кіровоградська обласна рада сільськогосподарських підприємств». Термін виконання 1.03.2017-30.06.2017 рр. Виконавці: д.е.н., проф., Давидов Г.М. (керівник НДР), д.е.н., проф.

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Шалімова Н.С. (відповідальний виконавець НДР), к.е.н., доц.. Лисенко А.М., к.е.н., доц. Магопець О.А.

В 2018 р. д.е.н. проф.. Шалімова Н.С., к.е.н., доц.. Магопець О.А., к.е.н., доц.. Пугаченко О.Б. приймали участь у виконанні другого етапу держбюджетної науково-дослідної роботи на тему: «Розвиток інноваційно-інтегрованих структур як чинник національної безпеки держави в умовах соціально-економічної нестабільності», яка виконується у Центральноукраїнському національному технічному університеті під керівництвом д.е.н., проф. Левченка О.М.

Викладачі кафедри постійно працюють над підвищенням власного фахового рівня, підтримують зв'язки з Федерацією професійних бухгалтерів, аудиторів та фінансистів, Всеукраїнською громадською організацією «Українська асоціація якості», Спілкою підприємців малих, середніх і приватизованих підприємств України, суб'єктами господарювання різних форм власності та видів економічної діяльності.

Науково-педагогічні працівники кафедри систематично публікують підручники, навчальні посібники, монографії, статті у фахових виданнях України, зарубіжних збірниках наукових праць, виданнях, що входять до наукометричних баз даних, тези доповідей за результатами участі у конференціях.

За останні п'ять років викладачами кафедри аудиту та оподаткування було підготовлено та опубліковано розділ у 1-му підручнику з грифом МОН України, 3 навчальних посібники, рекомендованих вченими радами ВНЗ, 2 монографії та 6 розділів у колективних монографіях, 2 статті у виданнях, що включені до наукометричних баз SCOPUS та Web of Science, 15 статей у зарубіжних наукових виданнях, включених до міжнародних наукометричних баз даних, понад 40 статей у фахових виданнях України, понад 150 тез доповідей за результатами участі у зарубіжних, міжнародних та вітчизняних науково-практичних конференціях.

З 1997 року на кафедрі функціонує аспірантура за спеціальністю 08.00.09 «Бухгалтерський облік, аудит та аналіз (за видами економічної діяльності)». В 2016 році було проліцензовано підготовку докторів філософії зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» (ліцензований обсяг – 10 осіб). Також доктором економічних наук, професором, професором кафедри аудиту та оподаткування Шалімовою Н.С. здійснюється підготовка доктора філософії (рік вступу – 2018) зі спорідненої спеціальності 051 «Економіка».

Протягом звітнього періоду до наукової діяльності при вивченні фахових дисциплін активно залучаються студенти шляхом написання доповідей і статей; виконання елементів наукових досліджень або дослідницьких розділів в курсових та дипломних роботах; участі у перших та других турах фахових Олімпіад з дисциплін та спеціальностей; участі у конкурсах наукових робіт; участі у науково-дослідних держбюджетних та госпдоговорних роботах.



Результати участі здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у олімпіадах та конкурсах наукових робіт наведено у табл. 11 та табл. 12.

Таблиця 11

Інформація про участь здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у Всеукраїнських олімпіадах у 2018 році

Назва дисципліни	Назва ВНЗ, міста, дата проведення II туру олімпіади	П.І.П/б студента	Група	П.І.П/б наукового керівника	Зайняте місце або одержана нагорода
II етап Всеукраїнської студентської олімпіади з дисципліни «Організація і методика аудиту»	Миколаївський національний аграрний університет 25-27 квітня 2018 року	Святун Д.О.	ОО-17М	Лисенко А.М., к.е.н., доцент кафедри аудиту та оподаткування	29 місце із 147 учасників Спеціальний диплом за найкраще знання Міжнародних стандартів аудиту
II етап Всеукраїнської студентської олімпіади з дисципліни «Організація і методика аудиту»	Миколаївський національний аграрний університет 25-27 квітня 2018 року	Полякова Д.О.	ОО-17М	Пугаченко О.Б., к.е.н., доцент кафедри аудиту та оподаткування	36 місце із 147 учасників Спеціальний диплом за найкраще знання Міжнародних стандартів аудиту

Таблиця 2

Інформація про участь здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у конкурсах наукових робіт

Назва галузей науки та техніки, з якої проводився конкурс	Назва ВНЗ, міста, дата проведення підсумкової конференції конкурсу	П.І.П/б студента	П.І.П/б наукового керівника	Назва наукової роботи	Зайняте місце або одержана нагорода
II тур	Київський	Олійник	Крячко	Проблеми	Диплом

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Назва галузей науки та техніки, з якої проводився конкурс	Назва ВНЗ, міста, дата проведення підсумкової конференції конкурсу	П.І.П/б студента	П.І.П/б наукового керівника	Назва наукової роботи	Зайняте місце або одержана нагорода
Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з природничих, технічних та гуманітарних наук у 2014-2015 навчальному році за напрямом «Облікове забезпечення управління діяльністю підприємства»	національний торговельно-економічний університет, м. Київ, 2015 рік.	М.А.	Валентина Григорівна	облікового забезпечення управління природоохоронною діяльністю підприємств в Україні	III ступеня
Всеукраїнський конкурс дипломних робіт студентів вищих навчальних закладів освіти зі спеціальності «Облік і оподаткування»	Житомирський державний технологічний університет, м. Житомир, 2016 рік	Щьокіна О.І.	Магопець Олена Анатоліївна	Звітність фермерських господарств	Диплом II ступеня

Впродовж останніх п'яти років кількість студентських доповідей на конференціях різних рівнів становить близько 90 доповідей щорічно, кількість студентських наукових публікацій перевищує 70 публікацій на рік.

Висновки: *Експертна комісія констатує, що рівень наукової діяльності викладачів і студентів кафедри, роботи аспірантури й докторантури, її організація та результати, свідчать про наявність наукової бази для якісної підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у Центральноукраїнському національному технічному університеті.*

З метою подальшого поліпшення ефективності наукової роботи експертна комісія рекомендує активізувати діяльність викладачів щодо

публікації статей у виданнях, що включені до міжнародних наукометричних баз даних Scopus та Web of Science.

10. Міжнародні зв'язки та міжнародна діяльність

Основними напрямками міжнародної діяльності кафедри аудиту та оподаткування є: публікація наукових статей у зарубіжних наукових періодичних виданнях, у т.ч. які включені до баз даних SCOPUS або Web of Science; участь у зарубіжних наукових конференціях та публікація тез доповідей; публікація розділів у колективних зарубіжних монографіях; стажування у вищих навчальних закладах інших країн з метою опанування особливостей навчального, наукового, виховного процесів; участь в роботі редакційних колегій зарубіжних наукових періодичних видань; проведення відкритих (публічних лекцій) у зарубіжних вищих навчальних закладах, з якими підписано договори про співробітництво; організація та проведення міжнародних та зарубіжних конференцій за участю іноземних вузів-партнерів, з якими підписані договори про співробітництво; участь у підготовці проектів по міжнародними програмам, зокрема ERASMUS; організація підготовки студентів в рамках договорів про «подвійний диплом»; підготовка та керівництво студентами, які проходять практику та стажування на зарубіжних підприємствах та в зарубіжних вищих навчальних закладах; підвищення рівня володіння іноземними мовами з метою отримання сертифікатів рівня B2.

Кафедра активно займається започаткуванням та підтримкою міжнародних зв'язків. Договори про співробітництво підписані з такими навчальними закладами:

- Університет Економіки (WSG) (Бидгощ, Польща) - Wyższa Szkoła Gospodarki (WSG) (Bydgozch, Poland);
- Національний Інститут Економічних Досліджень (Батумі, Грузія) - National Institute of Economic Research (Georgia, Batumi);
- Батумський Університет Навігації (Батумі, Грузія) - Batumi Navigation Teaching University (Georgia, Batumi);
- Батумський державний університет імені Шота Руставелі (Батумі, Грузія) - Batumi Shota Rustaveli State University (Georgia, Batumi);
- Академія Бізнесу Грузії (Тбілісі, Грузія) - Business Academy of Georgia, SBA (Georgia, Tbilisi);
- Грузинський технічний університет (Тбілісі, Грузія) - Georgian Technical University (Georgia, Tbilisi);
- Університет ISMA (Ріга, Латвія) - ISMA University (Latvia, Riga);
- Міжнародним Науковим, Освітнім та Учбовим Центром (Таллінн, Естонія) - International Scientific, Educational and Training Center (Tallinn, Estonia);
- Бакинський Університет Бізнесу (м. Баку, Азербайджан) - Baku

Business University (Baku, Azerbaijan).

- Асоціація повітряних перевізників Східної Європи – East European Air Transport Association (EEATA).

Інформація щодо міжнародних зв'язків випускової кафедри аудиту та оподаткування при підготовці магістрів зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» освітньо-професійна програма «Адміністрування податків та митних платежів» подано в табл. 13.

Таблиця 13

**Міжнародні зв'язки випускової кафедри аудиту та оподаткування
Центральноукраїнського національного технічного університету**

№ з/п	Показник	Роки		
		2016	2017	2018
1	Кількість фахівців, підготованих для зарубіжних країн (разом), зокрема за держзамовленням	–	–	–
2	Кількість зарубіжних навчальних закладів, асоціацій, з якими підтримуються ділові зв'язки	4	6	10
3	Кількість скерованих на навчання до зарубіжних навчальних закладів: студентів; аспірантів	– –	– –	– –
4	Кількість студентів, які проходили навчальні практики у зарубіжних організаціях та установах	5	4	5
5	Кількість викладачів, які пройшли стажування у зарубіжних країнах	–	–	2
6	Кількість викладачів і працівників, які перебували в ділових зарубіжних відрядженнях	1	1	1
7	Кількість науково-педагогічних кадрів, що мають почесні звання зарубіжних навчальних закладів	1	1	1
8	Кількість іноземних лекторів і науковців, які брали участь у навчальному процесі ВНЗ	1	1	1
9	Кількість розробок та проектів, виконаних спільно із закордонними партнерами	1	1	1
10	Кількість спільних освітньо-професійних програм, за якими здійснюється підготовка спеціалістів із зарубіжними партнерами	1	1	1

За останні три роки суттєво зросла кількість публікацій у зарубіжних виданнях та участь викладачів кафедри у зарубіжних конференціях.

Розробка міжнародних проектів є важливим показником якості роботи кафедри. У звітному році було організовано участь у підготовці міжнародного проекту ERASMUS Mundus зі створення центрів пропаганди європейської аграрної освіти в Україні. Координатором проекту є Діжонська вища школа агрономії, екології та харчових технологій: AgroSup Dijon.

Організована участь у підготовці міжнародного проекту ERASMUS NETWORK «Innovation in the teaching of Sustainable development in Life sciences in Europe». Викладачами кафедри прийнято участь у підготовці проекту, в рамках міжнародного проекту Erasmus+ Jean Monnet 2017, як: Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий

«European Studies in the teaching process of Higher School and their implementation in Ukraine». Випускова кафедра аудиту та оподаткування активно залучається до цієї роботи.

Одним із напрямів співробітництва із зарубіжними партнерами є взаємна участь університетів як засновників та співорганізаторів при проведенні міжнародних конференцій. Традиційно вищеназвані зарубіжні навчальні заклади виступають співорганізаторами щорічної конференції «Облік і контроль в управлінні підприємницькою діяльністю», яка проходить на базі кафедри аудиту та оподаткування. В рамках виконання договорів про співробітництво ЦНТУ, починаючи з 2016 року, виступає засновником Міжнародної дослідницької конференції «Сучасні морські технології, проблеми соціально-економічного розвитку та шляхи їх вирішення» (International Research Conference “Modern marine technologies, problems of socio-economic development and solutions”), яка щорічно в червні місяці проходить в Батумському навчальному університеті навігації, м. Батумі, Грузія (Batumi Navigation Teaching University, Batumi, Georgia).

За останні три роки зарубіжне стажування пройшли два викладачі кафедри аудиту та оподаткування:

1. Андрощук Ірина пройшла стажування за програмою наукового та педагогічного стажування «Organization of Didactic Process, Educational Programs, Innovative Technologies and Scientific Work in Wyzsza Szkola Biznesu – National Louis University» («Організація дидактичного процесу, освітніх програм, інновативних технологій та наукової роботи в Вищій школі Бізнесу – National Louis University»). Місце стажування - Nowy Sacz, Poland, термін стажування – 11-29 червня 2018 року, обсяг – 108 годин. Сертифікат №WK/4806 від 29.06.2018 р.

2. Кузьменко Г.І. пройшла стажування на педагогічному факультеті в інституті політичних та адміністративних наук на тему: «Обмін досвідом в дослідженнях та організації освітнього процесу в сфері економіки, менеджменту та права (активні методи навчання)» (“Exchange of experience in the research and organization of the educational process in economics, management, law (active teaching methods)”). Стажування проходило в Jesuit University Ignatium в січні-лютому 2019 року, який розташований в Кракові. Стажування загальним обсягом 108 годин передбачало, як індивідуальну роботу за допомогою використання он-лайн платформ, так і роботу безпосередньо в польському університеті.

Викладачі кафедри приймають участь у роботі наукових конференцій, проведених у країнах, що входять до ОЕСР та ЄС (к.е.н., доцент кафедри аудиту та оподаткування Кузьменко Г.І. прийняла участь у 16-й Міжнародній науковій конференції «Інформаційні технології та менеджмент», ISMA University, м. Рига, Латвія (Riga, Latvia 26-27 April, 2018), тема доповіді: «Innovative Investment and International Competitiveness of National Economies»; к.е.н., доцент кафедри аудиту та оподаткування Андрощук І.І. прийняла участь у II International Scientific and Practical Conference “Scientific



Research Priorities – 2018: Theoretical and Practical Value”, 26th-29th of June 2018, Nowy Sacz, Poland (тема доповіді: “Assurance Engagements, Other than Audit or Review of Historical Financial Information, in the System of Audit services of Ukraine: Potential and Prospects for Development”).

ЦНТУ й кафедрою аудиту та оподаткування підписаний договір про співпрацю за програмою «подвійного диплому» з Wyższa Szkoła Gospodarki (Bydgoszcz, Poland). Перший випуск магістра за програмою «подвійного диплому» відбувся в червні 2017 р.

Низка угод укладена з організаціями, які надають бази закордонної виробничої практики для студентів. В 2016-2018 роках практику за кордоном пройшли 14 студентів, у тому числі: у Німеччині – 3, у Польщі – 2, у Сполучених Штатах Америки – 1, Туреччині – 2, у Франції – 2. Один студент пройшов підготовку для проходження стажування у Франції в рамках реалізації міжнародної співпраці між ЦНТУ та французькою асоціацією Кі-Франс.

Два викладачі кафедри отримали сертифікати, які підтверджують високий рівень володіння іноземною мовою на рівні B2 (Андрощук І.І. – к.е.н., доцент та Кузьменко Г.І. – к.е.н., доцент).

Викладачами кафедри активно залучаються зарубіжні партнери та колеги до проведення лекційних та семінарських занять із студентами, які проводяться виключно англійською мовою. Зокрема, в 2016-2018 рр. окремі лекції для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» були прочитані Бадрі Гечбаіа, доктором економіки, професором, завідувачем кафедри бізнес-адміністрування Батумського державного університету імені Шота Руставелі (м. Батумі, Грузія).

В рамках співробітництва між кафедрою аудиту та оподаткування та департаментом управління бізнесом Батумського державного університету імені Шота Руставелі викладач кафедри, к.е.н., доцент кафедри аудиту та оподаткування Кузьменко Г.І. також презентувала публічну лекцію для студентів Батумського державного університету імені Шота Руставелі (вересень 2016 року) на тему: «Соціально відповідальний бізнес. Шлях до успіху».

Науковою радою Батумського навчального університету навігації (Batumi Navigation Teaching University) Кузьменко Г.І. за внесок у розвиток транспортної галузі в травні 2016 року було присвоєно звання Почесного доктора цього університету.

Викладачі кафедри є членами редакційних колегії 3-х зарубіжних наукових періодичних видань. Д.е.н., професор кафедри аудиту та оподаткування Шалімова Н.С. та к.е.н., доцент кафедри аудиту та оподаткування Кузьменко Г.І. є членами редакційної колегії зарубіжного наукового періодичного видання “Innovative Economics and Management”, засновниками якого є Національний Інститут Економічних Досліджень (Батумі, Грузія) - National Institute of Economic Research (Georgia, Batumi),

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Батумський Університет Навігації (Батумі, Грузія) - Batumi Navigation Teaching University (Georgia, Batumi), Батумський державний університет імені Шота Руставелі (Батумі, Грузія) - Batumi Shota Rustaveli State University (Georgia, Batumi). К.е.н., доцент кафедри аудиту та оподаткування Кузьменко Г.І. є членом редакційної колегії зарубіжного фахового періодичного журналу "Black Sea. Scientific Journal of Academic Research. Multidisciplinary Journal", засновником якого є NGO International Research, Education & Training Center. (Estonia, Tallinn) та «МОАМБЕ» - Quartely International Scientific Magazine, засновником якого є Грузинська Академія Бізнес наук (Georgian Academy of Business Sciences).

Висновки: *Експертна комісія констатує, що міжнародна діяльність професорсько-викладацького складу кафедри аудиту та оподаткування свідчить про наявність передумов для якісної підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у Центральноукраїнському національному технічному університеті.*

11. Внутрішня система забезпечення якості освітньої діяльності

Керуючись вимогами статей 10, 16, 32 Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 р. №1556-VII та «Стандартів і рекомендацій щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти» Центральноукраїнський національний технічний університет безперервно удосконалює внутрішню систему забезпечення якості освітньої діяльності. Формування та удосконалення внутрішньовузівської системи забезпечення якості освітньої діяльності відбувається шляхом впровадження інноваційних підходів в організації навчального процесу та процесів менеджменту університету.

Система забезпечення якості освіти в ЦНТУ (положення про систему контролю за якістю освітнього процесу у Центральноукраїнському національному технічному університеті» затверджено Вченою Радою ЦНТУ 30.06.2017 р.) передбачає постійне вдосконалення всіх процесів освітньої діяльності та забезпечувальних процесів університету і призначена для практичної реалізації стратегії університету по підвищенню якості освіти і інших видів діяльності з метою задоволення вимог споживачів: студентів, батьків, працедавців, держави і суспільства в цілому.

В ЦНТУ визначено послідовність і взаємодію процесів реалізації системи забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості). Система внутрішнього

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти містить дві підсистеми:

- підсистему забезпечення ЦНТУ якості освітньої діяльності;
- підсистему забезпечення ЦНТУ якості вищої освіти.

Система забезпечення ЦНТУ якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості) є багатоплановою і включає цілісну систему нормативних, методичних та діагностичних та документів, що регламентують ефективне управління якістю; наявність необхідних ресурсів (кадрових, фінансових, матеріальних, інформаційних, наукових, навчально-методичних тощо); організацію навчального процесу, яка відповідає сучасним тенденціям розвитку національної та світової економіки та освіти; контроль освітньої діяльності університету та якості підготовки фахівців на всіх етапах навчання.

Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості) в Університеті здійснюється на п'яти рівнях. На першому рівні організації системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти ЦНТУ здійснюються соціологічні опитування здобувачів вищої освіти.

Другий рівень організації системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в ЦНТУ здійснюється НПП кафедр при безпосередньому керівництві гаранта освітньої програми та завідувача кафедри.

Третій рівень організації системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти у ЦНТУ реалізується на факультетах під безпосереднім керівництвом деканів та у центрах підготовки фахівців, у відповідних відділах.

На четвертому рівні системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти у ЦНТУ ректоратом, структурними підрозділами Університету, та радою з якості університету здійснюються процедури і заходи, які продукують дотримання вимог до забезпечення якості вищої освіти.

На п'ятому рівні системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в ЦНТУ діяльність Наглядової ради спрямована на успішне функціонування університету, реалізацію в університеті державної політики у галузі освіти і науки, залучення до розв'язання проблем освіти і науки широкої громадськості, провідних підприємств різних форм власності.

Колегіальним органом управління ЦНТУ, який визначає систему забезпечення ЦНТУ якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості) та затверджує процедури її реалізації є Вчена рада Університету.

Інструментами механізму контролю якості освітнього процесу в ЦНТУ виступають: самооцінка; рейтинги; внутрішній аудит процесів системи менеджменту якості вищої освіти, зовнішня оцінка процесів системи менеджменту якості вищої освіти.

Процес постійного поліпшення освітнього процесу в ЦНТУ використовується як інструмент для покращання внутрішньої



результативності та ефективності підсистеми якості вищої освіти, а також задоволення споживачів та зацікавлених сторін. Процеси, що потребують поліпшення визначаються в ході внутрішніх аудитів, під час аналізу підсистеми якості вищої освіти в ЦНТУ зі сторони керівництва та в процесі поточної діяльності структурних підрозділів, а також внаслідок отримання скарг і рекомендацій від споживачів та зацікавлених сторін.

Для проведення аудиту залучаються працівники Університету, які мають повноваження та відповідну кваліфікацію. Координаторами цієї роботи на рівні університету є навчальний та методично-організаційний відділи. Відповідальність за рівень якості підготовки фахівців усіх освітньо-кваліфікаційних рівнів за всіма спеціальностями покладається на відповідні кафедри та факультети Університету.

Розвиток системи вимірювання процесів освітньої діяльності Університету здійснюється за наступними основними напрямками:

- контроль і моніторинг стану і ефективності процесів;
- рейтингова оцінка діяльності кафедр;
- рейтингова оцінка викладачів;
- рейтингова оцінка знань студентів;
- самооцінка роботи університету;
- соціологічні дослідження задоволеності викладачів, студентів, випускників і працедавців якістю освітнього процесу;
- зовнішні та внутрішні аудити.

Моніторинг задоволеності споживачів науково-освітніх послуг в ЦНТУ є одним із способів вимірювання результативності роботи підсистеми менеджменту якості вищої освіти в ЦНТУ.

За результатами моніторингу якості освітньої діяльності суб'єктів освітнього процесу на різних рівнях управління (університету, факультетів, кафедр, викладачів) визначаються відхилення фактичних значень від планових, здійснюється самооцінка, приймаються управлінські рішення щодо забезпечення якості освітньої діяльності.

Аналіз результатів освітньої діяльності ЦНТУ висвітлюється у звітах ректора та оприлюднюється на веб-сайті Університету.

Висновки: *Експертна комісія вважає, що внутрішня система забезпечення якості освітньої діяльності Центральноукраїнського національного технічного університету сприяє підвищенню якості підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» та відповідає чинним державним вимогам.*

12. Перелік зауважень (приписів) контролюючих органів та заходи щодо їх усунення

У висновках експертної комісії Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України щодо акредитації підготовки магістрів спеціальності 8.030509 «Облік і аудит» наданих за результатами проведення акредитаційної експертизи у 2008 році були зроблені наступні рекомендації та зауваження:

- розширити бази та форми підвищення кваліфікації викладачів;
- продовжити вдосконалення планів практичних занять у напрямку поглиблення рівня практичної підготовки студентів;

- регулярно переглядати тематику магістерських і курсових робіт щодо їх актуалізації та відображення сучасних проблем обліково-аналітичної практики;

- активізувати роботу щодо підготовки та видання власних підручників та навчальних посібників з грифом Міністерства освіти і науки України, поповнювати книжковий фонд бібліотеки сучасною фаховою літературою.

Для усунення даних зауважень кафедрою «Аудиту та оподаткування» ЦНТУ було здійснено комплекс заходів (табл. 14). Претензій від юридичних та фізичних осіб до освітньої діяльності та якості підготовки магістрів за спеціальністю 8.030509 «Облік і аудит» не було.

Таблиця 14

Інформація про зауваження контролюючих органів та заходи щодо їх усунення при підготовці магістрів спеціальності 8.030509 «Облік і аудит»

Контролюючий орган	Зміст зауваження	Заходи щодо усунення	Відмітка про виконання
1	2	3	4
Сектор практики навчального відділу ЦНТУ	Потребують розширення бази та форми підвищення кваліфікації викладачів	Розроблено план проходження та контролю виконання підвищення кваліфікації викладачів з врахуванням розширення форм та баз стажування	Всі викладачі пройшли підвищення кваліфікації за різними формами: - стажування на провідних підприємствах; - курси підвищення кваліфікації; - семінари інноваційних технологій навчання; - захист дисертацій; - вчені звання
Методична рада університету	Потребують вдосконалення плани практичних занять у напрямі поглиблення рівня практичної	Запроваджено регулярне анкетування керівників обліково-економічних служб підприємств регіону стосовно проблем практичної	Регулярно оновлюються плани практичних занять відповідно результатів анкетування

Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Контролюючий орган	Зміст зауваження	Заходи щодо усунення	Відмітка про виконання
1	2	3	4
	підготовки студентів	складової підготовки студентів	
Методична рада університету	Потребує регулярного перегляду тематика курсових робіт щодо її актуалізації з врахуванням сучасних проблем обліково-аналітичної практики	Запроваджено щорічне оновлення тематика курсових робіт відповідно до результатів анкетування керівників обліково-економічних служб підприємств регіону на предмет актуальності	Формування тематика курсових робіт здійснюється за результатами анкетування підприємств регіону по виявленню проблем обліково-аналітичної практики
Методична рада університету	Потребує активізації підготовка та видання власних підручників та навчальних посібників з грифом Міністерства освіти і науки України, поповнення книжкового фонду бібліотеки сучасною фаховою літературою	Розроблено план підготовки та видання навчальних посібників з фахових дисциплін, що потребують забезпечення в електронному та друкованому вигляді	Видано 2 підручники та 7 навчальних посібників з грифом Міністерства освіти і науки України; 6 навчальних посібників за рішенням Вченої ради університету. Створено електронну бібліотеку для спеціальності, що акредитується.

Підготовку фахівців за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти у Центральноукраїнському національному технічному університеті здійснює випускова кафедра «Аудит та оподаткування».

Акредитується освітньо-професійна програма «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» вперше.

Процес підготовки магістрів за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» контролювався ректоратом, навчальним відділом, деканатом факультету обліку і фінансів ЦНТУ

Зауважень контрольних органів щодо освітньої діяльності кафедри за цей час не було. Претензій від юридичних та фізичних осіб щодо провадження освітньої діяльності з підготовки здобувачів вищої освіти за другим

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

(магістерським) (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» не зафіксовано.

Висновки: *Експертна комісія констатує, що зауваження які були надані експертною комісією Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України під час проведення акредитаційної експертизи підготовки магістрів спеціальності 8.030509 «Облік і аудит» у 2008 році випусковою кафедрою аудиту та оподаткування були належним чином виправлені та усунені й відзначає відсутність недоліків щодо процесу підготовки здобувачів за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» у Центральноукраїнському національному технічному університеті.*

ЗАГАЛЬНИЙ ВИСНОВОК

На підставі поданих ЦНТУ матеріалів до Міністерства освіти і науки України та перевірки безпосередньо у навчальному закладі стану формування контингенту студентів, змісту підготовки здобувачів вищої освіти, організаційного, навчально-методичного, інформаційного, кадрового, матеріально-технічного забезпечення, рівня наукової діяльності та міжнародних зв'язків, рівня якості підготовки здобувачів вищої освіти за другим (магістерським) рівнем за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» з ліцензованим обсягом 50 осіб у межах загального ліцензованого обсягу 100 осіб, слід визнати, що:

1. Матеріали щодо акредитації освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 Управління та адміністрування Центральноукраїнського національного технічного університету надані відповідно до нормативних вимог щодо провадження освітньої діяльності.

2. Зміст поданих на експертизу документів відповідає фактичному стану і свідчить про спроможність університету провадити освітню діяльність з підготовки здобувачів за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» із заявленим ліцензійним обсягом 50 осіб.

3. Рівень організації освітньої діяльності, зміст підготовки та якість

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

підготовки здобувачів за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» відповідає нормативними документами та Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності та Державним вимогам до акредитації.

4. Кадрове забезпечення підготовки здобувачів за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» відповідає умовам, що затверджені Постановою Кабінету міністрів України від 30.12.2015 р. №1187.

5. Стан навчально-методичного, матеріально-технічного, інформаційного забезпечення навчального процесу, соціальна інфраструктура, рівень наукової діяльності й міжнародних зв'язків ЦНТУ та кафедри аудиту та оподаткування відповідають чинним нормативам освітньої діяльності, сучасним державним вимогам до акредитації та ліцензування освітньої діяльності.

Експертна комісія вважає за необхідне висловити рекомендації, які не впливають на загальний позитивний висновок і на рішення про акредитацію, але дозволяють поліпшити якість підготовки фахівців:

- активізувати діяльність викладачів випускової кафедри щодо публікації наукових статей у виданнях, які входять до міжнародних наукометричних баз даних Scopus та Web of Science; проходження викладачами закордонних стажувань тощо;

- продовжити роботу кафедри аудиту та оподаткування з підготовки навчальних видань (підручників, навчальних посібників тощо) в електронному та друкованому вигляді за навчальними дисциплінами освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки»;

- урізноманітнити використання ефективних інноваційних форм і методів навчання, інтенсифікувати використання а освітньому процесі сучасних інформаційних технологій;

- активізувати профорієнтаційну роботу кафедри аудиту та оподаткування з метою збільшення контингенту здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування».

Висновки: *За результатами проведеної первинної акредитаційної експертизи експертна комісія рекомендує акредитувати у Центральноукраїнському національному технічному університеті освітньо-професійну програму «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою*

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Додаток А

ВІДПОВІДНІСТЬ ВИМОГАМ, ВСТАНОВЛЕНИМ У ЛЦЕНЗІЙНИХ УМОВАХ ПРОВАДЖЕННЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ закладів освіти, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2015 р. № 1187 із змінами, внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України № 347 від 10.05.2018 року при підготовці здобувачів вищої освіти за другим (магістерським) рівнем за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Найменування показника (нормативу)	Вимоги до значення показника (нормативу) за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти		
	Значення показника (нормативу)*	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
КАДРОВІ ВИМОГИ щодо забезпечення провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти			
1. Наявність групи забезпечення спеціальності	+	+	Відсутні
2. На одного члена групи забезпечення припадає не більше 30 здобувачів вищої освіти всіх рівнів, курсів та форм навчання з відповідної спеціальності.	+	+ (7 осіб)	Відсутні
3. Склад групи забезпечення (мінімальний відсоток від загальної кількості членів групи забезпечення):			
1) які мають науковий ступінь та/або вчене звання	60*	100	+40
2) які мають науковий ступінь доктора наук та/або вчене звання професора	30*	30	Відсутні
3. Наявність з розрахунку на кожні десять здобувачів освітнього ступеня магістра одного викладача, який має кваліфікацію відповідно до спеціальності, науковий ступінь або вчене звання.	1 викладач / 10 здобувачів	8 викладачів / 50 здобувачів	+0,6
4. Науково-педагогічні та наукові працівники, які здійснюють освітній процес і мають стаж науково-	100	100	Відсутні

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Найменування показника (нормативу)	Вимоги до значення показника (нормативу) за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти		
	Значення показника (нормативу)*	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
педагогічної діяльності понад два роки			
4. Рівень наукової та професійної активності науково-педагогічних працівників, які здійснюють освітній процес, засвідчується виконанням не менше чотирьох видів та результатів з перелічених у пункті 30 Ліцензійних умов (мінімальний відсоток кадрового складу)	100	100	Відсутні
5. Наявність трудових договорів (контрактів) з усіма науково-педагогічними працівниками та/або наказів про прийняття їх на роботу	+	+	Відсутні
ТЕХНОЛОГІЧНІ ВИМОГИ щодо забезпечення провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти			
1. Забезпеченість приміщеннями для проведення освітнього процесу (кв. метрів на одного здобувача освіти з урахуванням не більше трьох змін навчання, але не менше 2000 кв. метрів для закладу освіти)	2,4	$15289/3940 = 3,88$	+1,48
2. Забезпеченість мультимедійним обладнанням для одночасного використання в навчальних аудиторіях (мінімальний відсоток кількості аудиторій)	30	33,3	+3,3
3. Доступність навчальних приміщень для осіб з інвалідністю та інших мало мобільних груп населення	+	+	відсутні
4. Забезпеченість комп'ютерними робочими	+	25,28 (робочих комп'ютерних місць)	відсутні

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Найменування показника (нормативу)	Вимоги до значення показника (нормативу) за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти		
	Значення показника (нормативу)*	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
місцями, лабораторіями, полігонами, обладнанням, устаткуванням, необхідними для виконання освітніх програм		на 100 студентів)	
5. Забезпеченість здобувачів вищої освіти гуртожитком (мінімальний відсоток потреби)	100	100	відсутні
6. Наявність соціально-побутової інфраструктури:			
1) бібліотеки, у тому числі читального залу;	+	+	відсутні
2) пунктів харчування;	+	+	відсутні
3) актового чи концертного залу;	+	+	відсутні
4) спортивного залу;	+	+	відсутні
5) стадіону та/або спортивних майданчиків;	+	+	відсутні
6) медичного пункту	+	+	відсутні
7. Наявність освітньої програми	+	+	відсутні
8. Наявність навчального плану	+	+	відсутні
9. Наявність робочої програми з кожної навчальної дисципліни навчального плану	+	+	відсутні
10. Наявність програм з усіх видів практичної підготовки	+	+	відсутні
11. Наявність методичних матеріалів для проведення атестації здобувачів	+	+	відсутні
12. Наявність навчальних планів з обов'язковим вивченням окремої	+	+	відсутні

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Найменування показника (нормативу)	Вимоги до значення показника (нормативу) за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти		
	Значення показника (нормативу)*	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
навчальної дисципліни «Українська мова як іноземна» (у разі підготовки іноземців та осіб без громадянства)			
13. Забезпеченість бібліотеки вітчизняними та закордонними фаховими періодичними виданнями відповідного або спорідненого профілю, в тому числі в електронному вигляді (мінімальна кількість найменувань)	5	15	+10
14. Наявність доступу до баз даних періодичних наукових видань англійською мовою відповідного або спорідненого профілю (допускається спільне користування базами кількома закладами освіти)	+	+	відсутні
15. Наявність офіційного веб-сайту закладу освіти, на якому розміщена основна інформація про його діяльність (структура, ліцензії та сертифікати про акредитацію, освітня/освітньо-наукова/видавнича/атестаційна (наукових кадрів) діяльність, зразки документів про освіту, умови для доступності осіб з інвалідністю та інших мало мобільних груп населення до приміщень, навчальні та наукові структурні підрозділи та їх склад, перелік навчальних дисциплін, правила прийому, контактна інформація)	+	+ http://www.kntu.kr.ua	відсутні

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Найменування показника (нормативу)	Вимоги до значення показника (нормативу) за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти		
	Значення показника (нормативу)*	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
ОРГАНІЗАЦІЙНІ вимоги щодо провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти			
1. Електронний вигляд відомостей про кадрове та матеріально-технічне забезпечення закладу освіти до ЄДЕБО	+	+	відсутні
* Найвищий рівень провадження освітньої діяльності за даним напрямом підготовки в ЦНТУ – доктор філософії			

Голова експертної комісії:

завідувач кафедри аудиту та економічного аналізу Університету державної фіскальної служби України, доктор економічних наук, професор



А.В. Лісовий

Член експертної комісії:

завідувач кафедри обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного інституту Київського національного торговельно-економічного університету, доктор економічних наук, професор



С.Д. Лучик

Член експертної комісії:

професор кафедри аудиту Державного вищого навчального закладу «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», доктор економічних наук, доцент



Ю.Б. Слободяник

З експертним висновком ознайомлений:

В. о. ректора Центральноукраїнського національного технічного університету, кандидат технічних наук, професор



В.М. Кропівний

«14» травня 2019 року

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Додаток Б
ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ

Відповідність державним вимогам щодо якісних характеристик підготовки здобувачів вищої освіти за другим (магістерським) рівнем за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу)	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
1. Умови забезпечення державної гарантії якості вищої освіти			
1.1. Виконання навчального плану за показниками: перелік навчальних дисциплін, години, форми контролю, %	100	100	відхилення немає
1.2. Підвищення кваліфікації викладачів постійного складу за останні 5 років, %	100	100	відхилення немає
1.3. Чисельність науково-педагогічних (педагогічних) працівників, що обслуговують спеціальність і працюють у навчальному закладі за основним місцем роботи, які займаються вдосконаленням навчально-методичного забезпечення, науковими дослідженнями, підготовкою підручників та навчальних посібників, %	100	100	відхилення немає
2. Результати освітньої діяльності (рівень підготовки фахівців), не менше %			
2.1. Рівень знань студентів з дисциплін загальної підготовки:			
2.1.1. Успішно виконані контрольні завдання, %	90	100	+10,0
2.1.2. Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50	59,1	+9,1
2.2. Рівень знань студентів з дисциплін професійної підготовки:			
2.2.1. Успішно виконані контрольні завдання, %	90	100	+10,0
2.2.2. Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50	54,5	+4,5

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу)	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
3. Організація наукової роботи			
3.1. Наявність у структурі навчального закладу наукових підрозділів	+	+	відхилення немає
3.2. Участь студентів у науковій роботі (наукова робота на кафедрах та в лабораторіях, участь в наукових конференціях, конкурсах, виставках, профільних олімпіадах тощо)	+	+	відхилення немає

Голова експертної комісії:

завідувач кафедри аудиту та економічного аналізу Університету державної фіскальної служби України, доктор економічних наук, професор



А.В. Лісовий

Член експертної комісії:

завідувач кафедри обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного інституту Київського національного торговельно-економічного університету, доктор економічних наук, професор



С.Д. Лучик

Член експертної комісії:

професор кафедри аудиту Державного вищого навчального закладу «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», доктор економічних наук, доцент



Ю.Б. Слободяник

З експертним висновком ознайомлений:

В. о. ректора Центральноукраїнського національного технічного університету, кандидат технічних наук, професор



В.М. Кропівний

«17» травня 2019 року

Голова експертної комісії



д.е.н., проф. А.В. Лісовий

Додаток В



«ПОГОДЖЕНО»

Голова експертної комісії
МОНУ країни_____ д.е.н., проф. А.В. Лісовий
«15» травня 2019 року

«ЗАТВЕРДЖЕНО»

В.о. ректора Центральноукраїнського національного
університету_____ к.т.н., проф. В.М. Кропивний
«15» травня 2019 року

ГРАФІК

проведення комплексних контрольних робіт

здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти, факультету обліку та фінансів, які навчаються за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки» зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

№ з/п	Дисципліна	Курс	Група	Дата	Час	Аудиторія	Викладач	Експерт
1	Інноваційний розвиток підприємства	II	ООУ-17м, ООД-17м	15.05.2019 р.	13 ²⁰ - 14 ⁴⁰	НК№2 ауд. 569	Кононенко Л.В.	Лісовий А.В. Лучик С.Д. Слободяник Ю.Б.
2	Методи економічних та статистичних досліджень	II	ООУ-17м, ООД-17м	16.05.2019 р.	8 ³⁰ - 9 ⁵⁰	НК№2 ауд. 569	Лисенко А.М.	Лісовий А.В. Лучик С.Д. Слободяник Ю.Б.
3	Облікова політика	II	ООУ-17м, ООД-17м	16.05.2019 р.	11 ⁵⁰ - 13 ¹⁰	НК№2 ауд. 569	Пальчук О.В.	Лісовий А.В. Лучик С.Д. Слободяник Ю.Б.
4	Фінансовий аналіз	II	ООУ-17м, ООД-17м	17.05.2019 р.	8 ³⁰ - 9 ⁵⁰	НК№2 ауд. 569	Магопець О.А.	Лісовий А.В. Лучик С.Д. Слободяник Ю.Б.
5	Бухгалтерський облік в управлінні підприємством	II	ООУ-17м	17.05.2019 р.	11 ⁵⁰ - 13 ¹⁰	НК№2 ауд. 567	Крячко В.Г.	Лісовий А.В. Лучик С.Д. Слободяник Ю.Б.
6	Облікова політика в державному секторі економіки	II	ООД-17м	17.05.2019 р.	11 ⁵⁰ - 13 ¹⁰	НК№2 ауд. 569	Пальчук О.В.	Лісовий А.В. Лучик С.Д. Слободяник Ю.Б.

Начальник навчального відділу ЦНТУ
Декан факультету обліку та фінансів

Л.І. Кондратець
Н.С. Шалімова

Голова експертної комісії

д.е.н., проф. А.В. Лісовий